

SEVILLA
Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINUESA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340
25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA
Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2.25
PROVINCIAS: Trimestre... 6.50
EXTRANJERO: Trimestre... 15.00
Número suelto, 10 cts.

POLITICA INTERNACION.

La Conferencia interaliada de Londres

La restauración económica y fiscal de Alemania

Londres.—El informe del segundo Comité sobre la restauración económica y fiscal de Alemania, que fué aceptado por la Conferencia, no ha sido publicado oficialmente.

Las noticias particulares que se tienen sobre el asegurar que lleva una carta explicativa, de clarando que nada indica en el informe que los respectivos Gobiernos hayan alterado en nada su actitud respecto al Ruhr, y se estipula también que la cuestión de la evacuación militar está fuera de los límites de referencia del Comité.

Después consideran los cinco puntos presentados por la Comisión de Reparaciones para decidir si el esquema de Dawes será o no puesto en práctica, y después se detallan las medidas que ha de devolver el «statu quo» de antes de las operaciones franco-belgas al Ruhr y a Renania.

También se indican los mejores medios para restaurar la autoridad alemana en la administración de las minas y fábricas y para volver a llamar a los empleados alemanes expulsados.

La evacuación ha de quedar terminada para el 15 de Octubre.

Sin embargo, la abolición de la barrera aduanera entre los territorios alemanes ocupados y los no ocupados, ha de quedar ultimada para el 15 de Septiembre.

La propuesta francesa

Londres.—La mañana se ha consagrado a las negociaciones acerca de las dificultades todavía pendientes en las Comisiones primera y tercera.

Como el perito inglés se ha negado a aceptar la proposición del «observador» norteamericano, coronel Logan, relativa a las garantías que se han de dar a los suscriptores del empréstito, la Delegación francesa ha tomado la iniciativa de presentar nuevas proposiciones.

La que presentará respecto al arbitraje, dice lo siguiente: «Será la Comisión de Reparaciones la que habrá de pronunciarse sobre las faltas de Alemania; pero si no hubiera unanimidad absoluta para ello, la Comisión de Reparaciones someterá el asunto a tres árbitros, uno de los cuales habrá de ser norteamericano.»

Esta proposición no tiene todavía carácter definitivo. No obstante, se reconoce que se halla de conformidad con el espíritu del Tratado de Versalles.

Mr. Mac Donald la ha acogido favorablemente, no sólo por esta razón, sino también por el criterio en que está inspirada.

El perito británico, M. Fisher, que tiene un proyecto parecido, se avistará con el perito francés monsieur Aron, con objeto de si es posible, elaborar un texto común. La Delegación francesa opina que la aceptación de esa transacción debería ir unida a las satisfacciones que le serían dadas por la tercera Comisión en el asunto de las prestaciones en naturaleza, cuyas entregas debieran ser garantizadas por el Imperio.

Reunión de primeros ministros

Londres.—Los primeros ministros se reunieron por la mañana como todos los días. Hoy han asistido también a esta reunión los ministros de Hacienda aliados. Parece ser que las conversaciones versaron acerca de las nuevas proposiciones francesas.

Como esta tarde aun no habían terminado los delegados francés y británico la redacción de la fórmula de transacción, han sido aplazadas hasta mañana por la tarde las reuniones de las Comisiones primera y tercera. Por el mismo motivo es también probable que se aplaque la reunión de los jefes de las Delegaciones.

El viaje de la Comisión de Reparaciones

Londres.—Respecto al viaje a Londres de la Comisión de Reparaciones, parece ser que cada delegado de la misma vendrá a esta capital individualmente al ser llamado por su Gobierno y que ya en Londres podrán reunirse y celebrar sesión cuando llegare el momento.

Fecha de la invitación a Alemania

Londres.—Aun no se ha adoptado ninguna decisión respecto de la fecha en que han de ser convocados los delegados alemanes. Los primeros ministros fijarán aquella después que la Conferencia haya llegado a un acuerdo.

En los Centros oficiales se calcula que la Delegación alemana podrá ser ya invitada para concurrir a las deliberaciones de la Conferencia a principios de la semana próxima.

La noticia en Alemania

Berlín.—La Prensa ha recibido con calma la noticia de haber sido aplazada la invitación a Alemania para que envíe sus representantes a la Conferencia de Londres.

Los diarios, en general, se limitan a publicar los despachos recibidos de Londres, sin comentarios.

Se desmiente la noticia publicada por algunos diarios, según los cuales los presidentes del Consejo de ministros de Prusia y Baviera participarían en la Delegación alemana que debe asistir a la Conferencia de Londres.

Herriot da cuenta a sus compañeros de Consejo de la marcha de los trabajos

París.—Esta mañana se reunió el Consejo de ministros y acordó que en el Parlamento sea leído, por el ministro de Justicia en el Senado y por el del Interior en la Cámara, una comunicación telegráfica del presidente del Consejo resumiendo el estado de los trabajos de la Conferencia de Londres.

En la aludida comunicación telegráfica, Mr. Herriot declara que el Gobierno hubiese deseado llevar al Parlamento el texto completo de un acuerdo concertado ya; pero, a pesar del constante esfuerzo que está realizando, las negociaciones no han terminado aún.

Después añadió: «La Delegación francesa, a la

Gobierno civil

LO QUE NOS DICE EL GOBERNADOR.—EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD.

Una mañana tranquila. Pocas visitas y menos asuntos. No recibe el gobernador a la una y media, y nos dice:

—He recibido la visita del director general de Seguridad, señor González Hernández.

En mi despacho se enteró del suceso ocurrido esta mañana en la calle Resolana, y telefónicamente comunicó con los puestos de la Guardia civil de la Macarena y Puerta de San Juan, para que la fuerza buscara a los agresores. La misma orden dió a la Policía y a la Guardia de Seguridad, cuyos jefes estaban en el despacho.

—Hay que cogernos a todos, sea como sea, y pronto—dijo.

Del Gobierno marchó al Ayuntamiento, a saludar al alcalde, y creo que habrá estado también en Capitanía, cumplimentando al infante, que llegó esta mañana en el expreso.

—Pues sí que está descansando el señor González!—decimos al gobernador.—Lo estamos buscando desde ayer y no hay quien lo encuentre. Queremos hablarle de varios asuntos de interés para Sevilla. Queremos pedirle algunas mejoras para el personal de Vigilancia y Seguridad, que trabaja en un local falto de todas las condiciones. Y hablaremos con él esta tarde. Sabemos que es poco aficionado a que lo interroguen, y que sin que se le pida hará cuanto pueda hacer; pero nuestra obligación es informar al público de los propósitos que aquí le traen.

Lo del pan

Seguimos nuestras preguntas al gobernador, quien nos dice que en el asunto del pan se espera la contestación de la Junta Central de Abastos, a la que se le telegrafió anoche, después de la reunión en el Gobierno civil.

—¿Entonces lo de la entrega de las tahonas a las autoridades?...

—De eso no hay nada. Los panaderos han retirado esa cláusula, por haberseles rogado las autoridades. Y ahora a esperar.

—¿Visita?

—Varias sin importancia. Sólo tiene interés para ustedes la del delegado del distrito del Salvador, que me ha comunicado su visita al Ayuntamiento de Gerena, informándome de su funcionamiento.

Un asunto de Brenes

El alcalde de Brenes comunica al gobernador que el vecino Manuel Roldán Lendicó retiene en su poder el mobiliario del teléfono con la capital, que estuvo establecido en su casa, calle Real, número 53.

vez que busca la forma de dar a los suscriptores del empréstito la seguridad a que legítimamente tienen derecho, está velando por que no se infiera daño alguno al Tratado de Versalles ni a los derechos de Francia, para el caso en que no cupiere una acción colectiva de los aliados.»

Tras de recordar que el asunto relativo al mantenimiento de los ferrocarríos franco-belgas en la orilla izquierda del Rin ha quedado reservado, y las decisiones tomadas con respecto a la admisión de los alemanes a la Conferencia, Mr. Herriot termina diciendo:

«Las negociaciones exigirán algunos días más. El Gobierno sigue en ellas con el más firme propósito de asegurar la defensa del derecho que asiste a Francia y el restablecimiento de la «Entente» interaliada y de la paz. Someterá el resultado de esas negociaciones a ambas Cámaras tan pronto como se haya logrado el acuerdo, con objeto de que puedan deliberar sobre el mismo en la fecha que estimaren conveniente.»

Actitud del Vaticano

Londres.—Telegrafían de Roma que ha llegado a dicha capital el Nuncio de Su Santidad, monseñor Pacelli, celebrando una entrevista con el embajador de la Gran Bretaña. Asegurase que se entrevistará, además, con los representantes diplomáticos de Italia, Francia y Norteamérica y que tiene el deseo de hablar con el canciller alemán antes de que éste vaya a Londres. Créese que estos pasos del Vaticano tienen relación con el deseo de Su Santidad de volver la paz a Europa.

Gobierno civil

LO QUE NOS DICE EL GOBERNADOR.—EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD.

Como se niega a entregarlo, se le ha dado conocimiento al juez municipal.

Una denuncia

El vecino José Aranda Montes, que vive en la calle Ramón y Cajal, 9 (Patronato municipal de casas baratas), denuncia al gobernador que convive hace varios meses con Juan Polo Pulido, de cincuenta y ocho años, quien amenazaba con una pistola y un cuchillo a otro vecino anterior al que suscribe, y hoy lo amenaza a él.

De 22 vecinos que habitan en la barriada, han firmado 17, pidiendo a la Junta que se marche dicho vecino, por constituir un peligro para la tranquilidad de los demás. Ahora insulta con frecuencia a cuatro hermanas menores y a la madre del denunciante.

El gobernador trasladará la queja a la Alcaldía.

Un incendio

En la finca «Los Riscuales», propiedad de don Antonio Ordóñez, término de Castillo de las Guardas, se declaró un incendio, quemándose 400 fanegas de monte bajo, y varias encinas quedaron convertidas en carbón. Las pérdidas se calculan en 1.500 pesetas. Ha sido detenido Juan «Baños» Paniagua, que encendió candela para asar sardinas.

Las casas «a diario»

Hasta completar unos datos aplazamos la publicación de la charla con el comisario de Policía MAÑANA

Daremos otra información acerca de estelicitio trafico

Cádiz

Cádiz 31 (4 t.) Llegó el crucero «Cataluña» en viaje final de prácticas de guardias marinas. Estos desembarcaron, concediéndoseles licencia hasta Diciembre, que se incorporarán a la Escuela Naval.

El «Cataluña» se prepara para salir mañana con dirección a Huelva, llevando a bordo al capitán general del Departamento, don Pedro Mercader, y la banda de infantería de Marina, que van a las fiestas colombianas.

Cuando regrese el crucero se alistará para marchar a África, formando parte de aquella división Naval.—Gómez. Manuel García Cuñer.

DE NUESTRA CO-ABORACION

LA VIVIENDA DEL PORVENIR

El corral inmundado, el local indecoroso que en tiempos preteritos recibió este nombre, pues más que albergue para personas era corraliza de ganado, donde el pueblo se guarecía de las inclemencias del cielo, transformado a través de las convulsiones sociales en la moderna casa de vecindad, y por extensión y necesidad para el desenvolvimiento de las diferentes clases sociales en casas de «pisos» o «partidos», es en la sociedad moderna una de las formas de edificaciones llamadas a desaparecer.

En la vieja Europa este tipo de vivienda ha prevalecido como estigma de una sociedad poco cuidada de la higiene y el ornato, é indiferente a los afectos familiares de los que no disponen de la riqueza para individualizar su morada.

En América, especialmente en la del Norte, país dominado por la fiebre mercantil de los «trusts» avasalladores del dinero, ha tomado la vivienda singular aspecto.

Las enormes construcciones conocidas vulgarmente por «trascacielos», para sacar mayor rendimiento al terreno edificable dentro de la zona urbanizada, constituyen una afrenta para la dignidad del hombre, almacenando las familias como viles mercancías.

Ahora bien, en medio del mercantilismo que nos asfixia, a medida que los hombres de corazón van desmaterializando a la sociedad en general, cuando los ideales de justicia y compenetración de sentimientos entre las diferentes clases sociales encuentran alguna más firmeza entre los directores de los pueblos, cuando éstos se capacitan para gozar los derechos a la vida que tiene todo hombre productor, esos almacenes de carne viviente estarán llamados a la demolición, para dar libre y puro aire a los pulmones congestionados en tan pesado ambiente, para concentrar los afectos de la familia en bonitos y cómodos edificios aislados entre sí, y rodeados de jardines y huertos de productivos árboles frutales.

El hombre, a pesar de la opinión de algunos sociólogos, por ley natural se inclina a la vida del hogar, base de la sociedad, sostén de los afectos patrios, foco de luz purísima que irradia los grandes sentimientos del hombre hacia sus semejantes, nido de amor que al ponerse en contacto con el mundo exterior presta calor y vida a las ideas nobles y elevadas. Es el lugar donde recibe consuelo el hombre que tropieza con insuperables contradicciones en la lucha por la existencia; es donde los seres que han combatido sin tregua, buscan al final de su carrera un asilo para reponer las fuerzas perdidas.

Quienes sueñan convertir la especie humana en una sola familia, desligándola de las intimidades del hogar, para hacer de ella una comunidad, para mi modo de ver están equivocados. Porque la sociedad que no tiene por base el amor a la familia, la fe en el municipio, el cariño a la región y a la patria, en relaciones fraternales con el resto del mundo civilizado, es una amalgama de seres egoístas, indiferentes y frívolos, que viven sin ilusiones ni serias contradicciones.

Todo se predispone para la vivienda familiar. La Higiene, rama despreñada del árbol copulento de la Medicina, que por su sola virtud ha tomado personalidad independiente, preconiza la desaparición de las montañas humanas.

La Sociología, ciencia de juveniles sentimientos, con su idea clara de la equidad, demanda un trato más racional para los débiles y comodidad para los de abajo. Y sobre todo, los anhelos de justicia que se vislumbran en todas las ideas políticas y religiosas, demuestran que no ha de pasar mucho tiempo para que las ciudades-almacenes que hoy conocemos se transformen en poblaciones-jardines, en campos extensos habitados por seres humanos, y no sigan existiendo las personas clasificadas como objetos en anaques.

Una fuerza irresistible atrae a la Humanidad civilizada hacia la campiña de cielo azul y ambiente oxigenado, de donde nunca debió salir, para desde allí, en contacto con la naturaleza, libro sagrado de todas las ciencias, cual hijo pródigo arrepentido de las muchas culpas cometidas durante la negra Historia, contemplar a su sabor la grandiosa obra de la Creación, que tantas riquezas ofrece a sus ingratos hijos.

Manuel García Cuñer.

EUTRAPELIAS

LA INTERPRETACION DEL ARTE

El arte es lo que más y lo que menos vale. Y lo que más y lo que menos cuesta producirse. Es algo excepcional y disparatado. Es la exaltación de un genio que nace, y acierta a hacerse. Benavente dice que si Unamuno escribiera la Historia de la Literatura la tendría escrito escribiendo: «antes de mí, nadie; después de mí, nada». Unamuno, por otra parte, se rebela contra el «sentido propio», y exterioriza su «sentido propio». Benavente es un gran artista del sentido común. Unamuno es un gran artista del sentido propio. Todo es cuestión de interpretación.

Quisiera que quien me hace el favor de leerme conociera, por lo menos como yo, la Escuela especial de pintura, escultura y grabado de Madrid. Allí es donde se escandaliza uno observando la falta de unanimidad en la interpretación del arte. La rebeldía es el espíritu del arte. Y el arte que se está formando en la Escuela especial de pintura, escultura y grabado de Madrid—el primer Centro de estudios de arte plástico—, es un arte más unamuniano que benaventiano, es un arte de «sentido propio». Cada alumno se da cuenta de que tiene un temperamento distinto al de los demás. Y cada individuo se erige en juez de su temperamento, fabricando su orientación con el criterio de sus ideas, con su sentido propio. Así, la orientación distinta de cada uno ha formado la desorientación común, o sea la rebeldía contra el arte del sentido común. Y chillan: «¡Lo nuevo! Y lo nuevo son ellos. Lo nuevo es lo que un genio da de sí. El que, luego, en el patenque de

la competencia, en la exposición juzgatoria del artista en sazón, no de de sí nada, eso no es el genio, o es el genio de la negación, genio negativo. Sin embargo, Benavente y Unamuno, dos genios distintos, el sentido común y el sentido propio, son dos genios positivos.

En la Escuela referida hay varios, muy pocos Julios y Antonios, que suspiran ante Miguel Ángel o Leonardo, y se entusiasman ante el Greco; hay más, realistas, que duermen con reproducciones de las obras de Velázquez bajo la almohada; y hay otros—señoritas más que nada—, un tanto rezagados, que ven por los ojos de Murillo. Estos tres criterios representativos forman grupos, y un individuo de uno no puede hablar de arte con un individuo de otro, sin pelearse. Son terribles estos chicos discutiendo. (Más terribles aun los ultraístas, los partidarios de Picasso, el gran arte de afancesado.) Es ese el único Instituto docente español donde los alumnos discuten de igual a igual con los profesores. En arte no hay edad, ni respeto, ni hipocresía. Los más notables críticos de arte en España—Juan de la Encina, Rafael Doménech, Francisco de Alcántara—no coinciden casi nunca. Tienen distinto criterio hasta de los consagrados, de los clásicos. Antes que pensar en el arte hay que pensar en la interpretación. Y antes que en la interpretación, en una buena orientación. La orientación es el individuo; la interpretación, el camino; el arte, la meta. ¡Oh, gloriosa meta del genio, cuánto se necesita para llegar a tí!

José Briones.

ESCANDALOSO ATRACO Y AGRESION

UN TRANSEUNTE GRAVEMENTE HERIDO DE UNA PUÑALADA

El escandaloso suceso de que vamos a dar cuenta, se desarrolló a las tres de la madrugada de hoy, en calle Resolana, frente a la torre llamada de los Perdigones, y de él resultó víctima don Manuel Conradi Jiménez, de cuarenta y tres años, domiciliado en la de Mendocina Ríos, 31.

El señor Conradi transitaba por dicha vía dando un paseo, cuando le salieron al encuentro cinco individuos desconocidos, quienes provistos de armas blancas le amenazaron primeramente, exigiéndole cuanto dinero y efectos llevara encima.

La víctima, ante la actitud imponente y agresiva de los desconocidos, hizo entrega a éstos de la insignificante cantidad que poseía, pero los atracadores, descontentos por ello, le dirigieron toda clase de insultos, y uno de ellos, blandiendo una navaja de regulares dimensiones, le acometió bruscamente, al propio tiempo que hubo de decirle: —Toma, para que otra vez lleves más dinero—, y le asestó una tremenda puñalada, dándose seguidamente los cinco individuos a la fuga.

El señor Conradi dió voces en demanda de auxilio, acudiendo el guarda de la calle donde se cometió el hecho, de nombre Manuel, el cual, con grandes trabajos, le trasladó al Hospital, uniéndosele momentos antes de llegar a dicho Centro benéfico el guardia Luis Avilés.

Colocado en la mesa de operaciones le apreció el profesor de guardia una herida en el hipocóndrico, penetrante en la cavidad, con salida del epíplon y sección de vasos intestinales, de pronóstico gravísimo.

Después de ser curado de primera intención, quedó el señor Conradi en la sala de preferencia número 2.

Diligencias del Juzgado de guardia

El Juzgado del distrito del Salvador, en funciones de guardia, compuesto del juez señor Gallo Alcántara y del oficial-habilitado señor Rodríguez, se constituyó en el mencionado establecimiento benéfico, tomándole declaración al señor Conradi.

Este, con grandes esfuerzos, relató el suceso en la forma que queda dicho, añadiendo que tenía por costumbre pasear a altas horas de la noche, para disfrutar del fresco, y que desconocía quiénes fuesen sus agresores.

Después practicó el Juzgado de guardia otras diligencias relacionadas con el escandaloso suceso, remitiéndolas al de primera instancia del distrito de San Román. Esta mañana estuvo el juez señor Esquivias, acompañado del oficial señor Marín y del forense don Fernando Vicente Soto, en el Hospital, ampliándole su declaración.

COMO FIN DE TEMPORADA

LIQUIDACIONES FILOSÓFICAS

Quando al entrar en un sitio, en el que estén hablando, observes que bajan la voz ó que un señor solo se esfuerza en alzarla, no lo dudes, de tí hablaba.

—¿O?— Si quieres saber si te leen equivocate en una cita ó en un nombre, verás cuántos se complacen en advertirte el error.

—¿O?— No pudiendo ser emperador hace la apología del renunciamiento.

—¿O?— ¡Qué a gusto se está cuando se está a gusto!

—¿O?— Las mujeres gruesas sienten menos el calor que las delgadas.

—¿O?— Las mujeres lloran cuando quieren. Los hombres cuando no pueden morder.

—¿O?— Ese hombre que al lado de su señora va por la calle con un chiquitín en brazos va contento por dentro y disgustado por fuera.

—¿O?— No te avergüences llorar en el teatro. Cuando las lágrimas afluyen solas es que rebosan del corazón.

—¿O?— No te inclines jamás. En vez de hacer de tu columna vertebral puente para tus vanidades, haz antenas para tus sacrificios.

—¿O?— Dime lo que tienes y te diré lo que vales.

—¿O?— Con unas cuartillas brillantes, una luz en tono verde, una esculptórica de oro, una máquina de escribir y un diccionario no se hace un artículo, sino un preparado literario. ¡Agítese antes de leer!

—¿O?— Hablar bien de la gente cuesta el mismo dinero que hablar mal, y, sin embargo, los más han terminado con esta última mercancía.

—¿O?— Dichoso el día en que podamos decir todos: ¿Quién es tu mejor amigo?, y nos contesten: ¡El de tu otro!

—¿O?— La filosofía no tiene más importancia que la de la firma.

—¿O?— Las tutelas literarias son odiosas. El arte no necesita andadores.

—¿O?— No te importe la soledad de tu retiro. En ella, en esa soledad sin mácula, podrás oír el eco de tu voz, saturado de tu propia emoción, sin el gárrulo estruendo de los que en la calle se pelean por llevar en hombros al último que triunfa.

—¿O?— Pregona tus éxitos. De los fracasos se encargarán los amigos... del fracaso.

—¿O?— Dichosos los que pueden decir todos los días: «hoy he hecho un favor».

—¿O?— El pan nuestro de cada día aumentará de precio 0,20 en kilo.

Mucifú y Zapirón.

ASPECTOS DE LA AGRICULTURA

¿POR QUE ENFERMA EL CERDO?

Al ilustrísimo señor presidente de la Asociación general de Ganaderos del Reino, en Madrid.

Señor:

Toma la pluma un modesto agricultor sevillano del «montón grande», uno de los que, creyendo que la Agricultura era cosa fácil, dedicó su juventud al estudio de otras ciencias.

Y por esta razón le ruega encarecidamente le dispense las vulgaridades que puedan salir de su pluma.

¿Por qué enferma el cerdo? Esta pregunta no sé si se la harían los agricultores antes de Columela; después se la han hecho millones de veces, ignorando nosotros si se ha contestado cumplidamente; lo cierto es que no se ha evitado; esta es la triste realidad.

¿Por qué enferma el cerdo? Perogrullo contesta a dicha pregunta con estas otras: ¿Qué es el cerdo? ¿qué come? ¿cómo vive? Nosotros nada le hemos contestado; pero él ha averiguado que el cerdo procede del jabalí, animal que enferma poco, afecionadísimo al baño, por lo que le gusta vivir próximo a ríos ó pantanos, se alimenta de vegetales y carne, y tiene la dentadura apropiada para ambas cosas, siendo, por tanto, omnívoro, como el oso.

—Bien, Perogrullo. ¿Y por qué el jabalí enferma poco y el cerdo mucho?

—Porque aquél está salvaje y éste «civilizado» (¡qué quiere usted, cosas de la civilización!).

—Señor don Perogrullo, todavía no comprendemos.

—¿Todavía no? Pues la cosa es muy sencilla. Ya le he dicho que

Cuando al entrar en un sitio, en el que estén hablando, observes que bajan la voz ó que un señor solo se esfuerza en alzarla, no lo dudes, de tí hablaba.

—¿O?— Si quieres saber si te leen equivocate en una cita ó en un nombre, verás cuántos se complacen en advertirte el error.

—¿O?— No pudiendo ser emperador hace la apología del renunciamiento.

—¿O?— ¡Qué a gusto se está cuando se está a gusto!

—¿O?— Las mujeres gruesas sienten menos el calor que las delgadas.

—¿O?— Las mujeres lloran cuando quieren. Los hombres cuando no pueden morder.

—¿O?— Ese hombre que al lado de su señora va por la calle con un chiquitín en brazos va contento por dentro y disgustado por fuera.

—¿O?— No te avergüences llorar en el teatro. Cuando las lágrimas afluyen solas es que rebosan del corazón.

—¿O?— No te inclines jamás. En vez de hacer de tu columna vertebral puente para tus vanidades, haz antenas para tus sacrificios.

—¿O?— Dime lo que tienes y te diré lo que vales.

—¿O?— Con unas cuartillas brillantes, una luz en tono verde, una esculptórica de oro, una máquina de escribir y un diccionario no se hace un artículo, sino un preparado literario. ¡Agítese antes de leer!

—¿O?— Hablar bien de la gente cuesta el mismo dinero que hablar mal, y, sin embargo, los más han terminado con esta última mercancía.

—¿O?— Dichoso el día en que podamos decir todos: ¿Quién es tu mejor amigo?, y nos contesten: ¡El de tu otro!

—¿O?— La filosofía no tiene más importancia que la de la firma.

—¿O?— Las tutelas literarias son odiosas. El arte no necesita andadores.

—¿O?— No te importe la soledad de tu retiro. En ella, en esa soledad sin mácula, podrás oír el eco de tu voz, saturado de tu propia emoción, sin el gárrulo estruendo de los que en la calle se pelean por llevar en hombros al último que triunfa.

—¿O?— Pregona tus éxitos. De los fracasos se encargarán los amigos... del fracaso.

—¿O?— Dichosos los que pueden decir todos los días: «hoy he hecho un favor».

—¿O?— El pan nuestro de cada día aumentará de precio 0,20 en kilo.

Mucifú y Zapirón.

ASPECTOS DE LA AGRICULTURA

¿POR QUE ENFERMA EL CERDO?

Al ilustrísimo señor presidente de la Asociación general de Ganaderos del Reino, en Madrid.

Señor:

Toma la pluma un modesto agricultor sevillano del «montón grande», uno de los que, creyendo que la Agricultura era cosa fácil, dedicó su juventud al estudio de otras ciencias.

Y por esta razón le ruega encarecidamente le dispense las vulgaridades que puedan salir de su pluma.

¿Por qué enferma el cerdo? Esta pregunta no sé si se la harían los agricultores antes de Columela; después se la han hecho millones de veces, ignorando nosotros si se ha contestado cumplidamente; lo cierto es que no se ha evitado; esta es la triste realidad.

¿Por qué enferma el cerdo? Perogrullo contesta a dicha pregunta con estas otras: ¿Qué es el cerdo? ¿qué come? ¿cómo vive? Nosotros nada le hemos contestado; pero él ha averiguado que el cerdo procede del jabalí, animal que enferma poco, afec

MUNICIPIO

Gestiones de la guardia municipal

Quinto distrito.—Intervenidos, por no estar en condiciones para el consumo público, 43 kilos de pescado de la propiedad de Joaquín Crespo.

Séptimo distrito.—Intervenidos, por estar en malas condiciones para el consumo, 18 kilos de tomates a Ana González, con puesto en el número 73 del Pilar Sopotul; idem 13 kilos de pimientos a José Luque, octava cuartelada; 40 kilos idem a Manuel Luque y 38 kilos de melones a Antonio Arce, séptima cuartelada, todos en el mercado de la Encarnación.

Octavo distrito.—Falta de repaso y blanqueo las casas números 39 y 41 de calle Pozo.

Noveno distrito.—En estado ruinoso la casa número 5 de la Plaza del Pumarejo; intervenida una medida de medio litro, por carecer de la capacidad reglamentaria, al vendedor ambulante Antonio Romero.

Segundo distrito.—Falta de repaso y blanqueo la casa número 37 de Santa María la Blanca.

Séptimo distrito.—Conducidos al Laboratorio para su análisis, 551 kilos de aceite, por tener 15 grados y negro, de la propiedad de don Miguel Díaz García, vecino de Pillas.

Quinto distrito.—Intervenidos en el mercado del Barranco 224 kilos de pescado, de la propiedad de Joaquín Crespo, por no estar en condiciones para el consumo.

Adoquinado de calles del centro

Fue en breve se procederá al adoquinado nuevo de las calles O'Donnell, Bruna y Manuel Cortina, con lo que quedará por completo terminado de pavimentar el circuito del centro de la población.

Nuevas aceras

Por la Alcaldía se ha ordenado al ingeniero de vías y obras municipales la construcción de nuevas aceras en la calle Gravina, a su entrada por la Puerta Real.

Noticias

Los propietarios de las casas Fernán Caballero, 1; Almirantazgo, 12, y Plaza del Lucero, 1, solicitan licencia para realizar obras en las mismas.

El ingeniero de vías y obras municipales remite a la Alcaldía presupuesto para el adoquinado de la calle Torneo hasta Juan Rabada, y para la construcción de aceras en la calle Ortiz de Zúñiga.

El arquitecto primario del Ayuntamiento, señor Talavera, remite presupuesto para obras de reparación, blanqueo y pintura en las escuelas nacionales de San Jacinto y de párvulos de la Macarena.

Varios vecinos del Paseo de Catalina de Ribera y Plaza de Refinadores, solicitan del Ayuntamiento que instalen bocas de riego en aquel paseo, y que se adquiera el pavimento de la referida plaza.

Esta mañana cumplimentó el alcalde, en su despacho del Ayuntamiento, al director general de Seguridad, señor González.

Ayer se recordaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 5.721,58 pesetas; por carnes, 3.704 con 18, y por vinos, 4.747,50. Total, 14.173,26 pesetas.

Ecija

Una conferencia

Para conmemorar el aniversario de la implantación de la ley del Retiro obrero, se celebró en la Sala Capitular del Ayuntamiento un solemne acto dedicado a la constitución en esta ciudad, como cabeza de partido, del Consejo local de Seguros Sociales.

El delegado gubernativo, señor Solís Ibañez, hizo la presentación del conferenciante señor Ollero, inspector regional en Andalucía occidental, quien explicó con fácil palabra y gran claridad el objeto de la reunión, extendiéndose en atinadas consideraciones propias del caso, e intervinieron, haciendo uso de la palabra para analizar la obra emprendida, significados representantes de entidades patronales y obreras.

A propuesta de los obreros de la Casa del Pueblo se aplazó la designación de los que habrán de formar parte del Consejo, hasta que una Asamblea de las Asociaciones, nombre los representantes obreros.

En el acto predominó la nota simpática de la cooperación patronal y obrera para dar realidad al problema de asegurar el retiro de vejez a los trabajadores del campo.

Comis.

Muebles a plazos

y al contado, Silleras, estrados, dormitorios, comedores. La casa que más barato vende, Eduarda Sanjaider, Correderas, 32. Teléf. 452.

Cádiz

Ha terminado la velada de Nuestra Señora del Carmen, que durante tres noches se ha celebrado en la Alameda de Apodaca.

Las tres noches ejecutó brillantes conciertos musicales la banda del regimiento de esta Base Naval.

La concurrencia ha sido realmente extraordinaria, viéndose rebosante de público aquel ameno paseo, uno de los más bonitos de nuestra capital.

Ahora se están haciendo los preparativos de exorno del Parque Genovés, para la velada de Nuestra Señora de los Angeles, que según tradición costumbre se celebra del 2 al 15 del próximo Agosto.

La Comisión de Fiestas ha encargado del exorno de aquellos amenos parajes al notable artista don Manuel Saneho, que en diferentes ocasiones ha dado palpables pruebas de su buen gusto y originalidad.

El hermoso salón de palmeras llevará un exorno de estilo japonés, que ha de ser muy elogiado.

El bosque lucirá en toda su extensión profuso alumbrado, así como la antigua Pajarera, que será cedida al Orfeón Gaditano.

El Círculo Mercantil e Industrial ha adquirido la antigua Cerveteris y su terraza (inmediatas al teatro), para dar en ella bailes de sociedad y otras fiestas, durante los días de velada.

Coincidiendo con ésta tendrá lugar también en el Parque, la primera Feria de Muestras, de cuya organización ha sido encargado asimismo el señor Saneho.

Se tienen noticias de buen número de casas que pondrán instalaciones.

Con la preciosa obra «Los gabilanes», se ha despedido de este público la compañía de zarzuela y ópera, que dirige nuestros pasanos los primeros actores Diego Valero y Manolo Codexo, que han actuado en el Teatro Circo de Verano, con mucho éxito.

En breve regresará de Madrid el delegado de la Compañía Transatlántica y presidente del Sometán gaditano don Manuel de Elzaguere.

Tan pronto como regrese será obsequiado, con el delegado del Sometán, coronel señor Fernández Globet, con un banquete.

Para corregir determinadas deficiencias ha sido devuelto por la Delegación de Hacienda del Ayuntamiento de Cádiz, el presupuesto municipal.

De Sevilla ha llegado para embarcar en ésta con destino a Laredo el teniente del regimiento de Soría don Antonio Catalá, hijo del capitán de Carabineros don Miguel.

Asciende a 238.437,50 pesetas, el importe de la cantidad hasta ahora recaudada en acciones para la construcción de la plaza de toros.

Diecha cantidad es el 50 por 100 del total de las acciones suscritas.

Llegó de Sevilla don Eduardo Pinillos.—F. Gómez. 29-7-924.

Isla Cristina

La banda de música infantil de esta población, creada bajo los auspicios de nuestro querido alcalde, don Román Pérez Romeu, marchó a Gibraltar, contratada, para amenizar los festejos que allí celebran en honor del patrón de España.

Regresó el día 27 por la mañana, y en la tarde del mismo día salió para Villanueva de los Castillejos, con objeto de tomar parte en los festejos que durante los días 29, 30 y 31 han de celebrarse en dicha población.

Digna de los mayores elogios es la labor que realiza su director, don Francisco Cervantes de la Vega, quien ha tomado la dirección de los pequeños músicos con verdadero cariño.

En el local del Ateneo Popular tendrá lugar esta noche una velada necrológica, en honor del malogrado joven don José Soler Zarradilla (q. e. p. d.), en cuyo acto se depositará una lápida, costada por suscripción entre los abonados, que perpetúe su memoria como primer secretario que fué de dicho Centro.

El domingo se celebró un partido de fútbol en este campo de deportes, entre los equipos Once Gallos F. C. de Ayamonte, y Cristóbal P. C. de ésta, venciendo los primeros, por dos a cero.—Corresponsal.

Espectáculos

Funciones para el día 1

TEATRO PORTELA.—Compañía de comedias de Luis de Llano. «Cristalina» y «Te has portao, San Antonio!» A las diez y media.

Veraneantes a Chipiona

A la llegada a Sanlúcar del vapor «San Telmo», el conocido industrial «El Sevillano» ha establecido un magnífico servicio de automóvil, directo desde Bajo de Guía a Chipiona.

Precio del asiento, 00 pesetas

Cazalla de la Sierra

La Colonia Agrícola de Galeón

En nuestra reciente visita a Cazalla, tuvimos la dicha de visitar, atendiendo solícitos requerimientos, la Colonia Agrícola de Galeón, que merced al trabajo constante y consejos sapientísimos de sus elementales directores, de quienes más adelante nos ocuparemos, promete, por su importancia, ser una de las Colonias Agrícolas establecidas en España de más pronto y remunerador resultado.

Hoy, la Colonia de Galeón, con una extensión superficial de 628 hectáreas, perfectamente destinadas y arrojadas, sostiene a sesenta familias de honrados, laboriosos e inteligentes obreros del campo, que por vivir antes en la mayor indigencia habían emigrado, de no adoptar la Junta Central de Colonización el feliz acuerdo de convertir aquella abandonada sierra en viñedos, huertas y olivares.

De la citada superficie, 453 hectáreas se han destinado a la construcción de lotes familiares, y cada uno de éstos que se visita ofrece distintos motivos de sorpresa y satisfacción. En muchos, la roca dura ha desaparecido al abrir los hoyos que han de servir de sostén a las cepas; en otros se ve que la pronunciada pendiente de la ladera no ha impedido que el colono, con su arte, utilice terrenos en cualquier otro caso inadecuados para el cultivo, y en los próximos a regadíos e estueros en valles, se han ideado artificios para que el agua de la fuente del manantial riegue los frutales y las hortalizas de las pequeñas pero privilegiadas heredades, y en todos se contempla una labor esmerada, una casita cuidada con amor, pequeños plantíos que constituyen una esperanza, y familias que al ver a ellas vinculadas las parcelas de tierra que labran, no disimulan la alegría que sienten al poseerlas, por haber asegurado el mejoramiento de sus condiciones de vida.

Ya están construídas, habitándose, las sesenta casitas, y casi terminada la construcción de la gran bodega, capaz para 12.000 hectolitros. También están muy adelantados los edificios destinados a escuelas, capilla y cooperativa, donde los colonos ya se surten de géneros, con una ventaja de precio de verdadera importancia.

Apremios de tiempo nos impiden dar más extensión a estas líneas informativas; pero no terminamos este trabajo sin dedicar un cariñoso recuerdo a don Manuel Rusda y María, competente ingeniero-director de la Colonia, y a don Carlos Rain, ingeniero de la misma, por las cariñosas frases que dedicaron a EL LIBERAL, y por los dibujos de que nos hicieron objeto durante nuestra visita a la Colonia Agrícola de Galeón.—A.

Don Manuel Ru de Marín, ingeniero, Director de la Colonia Agrícola de Galeón

lante nos ocuparemos, promete, por su importancia, ser una de las Colonias Agrícolas establecidas en España de más pronto y remunerador resultado.

Hoy, la Colonia de Galeón, con una extensión superficial de 628 hectáreas, perfectamente destinadas y arrojadas, sostiene a sesenta familias de honrados, laboriosos e inteligentes obreros del campo, que por vivir antes en la mayor indigencia habían emigrado, de no adoptar la Junta Central de Colonización el feliz acuerdo de convertir aquella abandonada sierra en viñedos, huertas y olivares.

De la citada superficie, 453 hectáreas se han destinado a la construcción de lotes familiares, y cada uno de éstos que se visita ofrece distintos motivos de sorpresa y satisfacción. En muchos, la roca dura ha desaparecido al abrir los hoyos que han de servir de sostén a las cepas; en otros se ve que la pronunciada pendiente de la ladera no ha impedido que el colono, con su arte, utilice terrenos en cualquier otro caso inadecuados para el cultivo, y en los próximos a regadíos e estueros en valles, se han ideado artificios para que el agua de la fuente del manantial riegue los frutales y las hortalizas de las pequeñas pero privilegiadas heredades, y en todos se contempla una labor esmerada, una casita cuidada con amor, pequeños plantíos que constituyen una esperanza, y familias que al ver a ellas vinculadas las parcelas de tierra que labran, no disimulan la alegría que sienten al poseerlas, por haber asegurado el mejoramiento de sus condiciones de vida.

Ya están construídas, habitándose, las sesenta casitas, y casi terminada la construcción de la gran bodega, capaz para 12.000 hectolitros. También están muy adelantados los edificios destinados a escuelas, capilla y cooperativa, donde los colonos ya se surten de géneros, con una ventaja de precio de verdadera importancia.

Apremios de tiempo nos impiden dar más extensión a estas líneas informativas; pero no terminamos este trabajo sin dedicar un cariñoso recuerdo a don Manuel Rusda y María, competente ingeniero-director de la Colonia, y a don Carlos Rain, ingeniero de la misma, por las cariñosas frases que dedicaron a EL LIBERAL, y por los dibujos de que nos hicieron objeto durante nuestra visita a la Colonia Agrícola de Galeón.—A.

Organos V., que le conviene

Y si nos escuchas, nos lo agradecerá. Si tiene usted necesidad de comprar un sombrero de paja, para dos meses que lo va a usar, es una lastima que se gaste en ello un dinero.

Puede tener un sombrero de paja, de la mejor marca, de calidad extra, por cinco pesetas—el mismo que le cuesta diez o doce pesetas en otra parte—acudiendo a «El Palacio de las Gorras», Feria, 68, 70 y 72, y Alcaicería, 4, que desde su fundación hasta nuestros días es la casa que ofrece mejores, y más baratos que nadie, sombreros y gorras.

Quien lo dude, fácilmente puede comprobarlo.

MUEBLES.—(UNA, 35) Gran surtido. Gabinetes, comedores, sillerías, muebles sencillos, todo muy barato. Comprad en esta casa y ahorraréis dinero.

Para géneros de punto IDIGORAS. SIERPES, 57

DIPUTACION

Acuerdos de la Comisión Provincial

Se ha reunido esta mañana, a las once y media, la Comisión provincial. Presidió el señor García Oviejo, asistiendo los vocales señores García Rodríguez, Camacho Baños, González Parejo y Mezquita.

Quedó aprobada la distribución de fondos para el mes de Agosto, que asciende a la suma de pesetas 251.750,16, y la liquidación del presupuesto trimestral del corriente año presentado por la Contaduría.

Se dispuso solicitar autorización del gobernador civil de la provincia para que por los agentes ejecutivos de esta Diputación se practiquen examen e investigación de la contabilidad del Ayuntamiento de Las Cabezas de San Juan, para ver si procede exigir responsabilidad al alcalde y concejales de aquel Municipio por débitos del Contingente provincial del ejercicio trimestral de 1924.

La Comisión acordó acceder a lo solicitado por el director de la Escuela Industrial, en orden a que la subvención que percibe de esta Diputación dicho Centro se libre por mitad a aquélla y a la Escuela de Artes y Oficios, en vista de la separación de que han sido objeto recientemente una y otra.

También se acordó enviar al señor Rodríguez Valenzuela, vocal de la Junta liquidadora de crédito de las Diputaciones con el Estado, varios antecedentes que ha merecido. Igualmente se acordó informar a la autoridad gubernativa que no procede conocer de la denuncia formulada por don José Jiménez, administrador de la Hermandad de San Benito de Castillano, contra don Carlos Benjumea, por hechos realizados por éste en una cerca de su propiedad, contigua a las dependencias del Sanatorio de dicha Hermandad, por ser cuestión de derecho civil, ajena a la administración.

Se adoptó asimismo el acuerdo de informar al gobernador que procede desestimar el recurso interpuesto por don José Montero contra la suspensión y destitución de que el recurrente fué objeto en el cargo que desempeñaba de oficial mayor de la secretaría del Ayuntamiento de Olivares.

Últimamente se aprobaron varios pedidos de suministros con destino a los establecimientos de Beneficencia, despatchados al propio tiempo los demás asuntos de trámite que figuraban en la orden del día.

CRONICA

¿Por qué...?

Cuando por uno de esos instantes de perversidad que se revelan en los hombres se ocasiona esa temible metamorfosis que le induce al crimen, existe un tribunal para detener y reprimir su conducta.

Cuando el hombre, cesando de ser humano, se transforma en bestia, cuando lleva en pos las más desoladoras consecuencias, se petrifica en un hogar, el padre vicia las leyes e inventa miles medios para calmarlo. Cuando a la pasión se antepone un obstáculo, se vence, no se retrocede jamás, hasta que quedan calientes nuestras más efímeras atenciones. Mas, ¡ay!, para que tales delitos no puedan quedar impunes, para que no vuelvan a repetirse tales casos, la justicia castiga al delincuente, encerrándolo en un lobreguero calabozo. Y es en andalgos circunstancias cuando el hombre oprimido por una fuerza superior que no puede contrarrestar, que, avasallado todo, sin parar en consecuencias, puede cometer las más bajas felonías. Desgraciadamente, y así ocurre en nuestra querida España, estos crímenes tienen un inexorable castigo. Mas... cuando un hombre, tras de haber empujado todos los medios posibles, lleva a cabo el acto indigno de deshonorar a una mujer, entonces... ya la justicia raras veces tiene eficacia.

Existe en este crimen la premeditación, la alevosía, y además el abandono desolador, que lanza a la vorágine de las ciudades las pobres víctimas hetairas. Y de todo esto es el único culpable el seductor, el miserable que abusó de aquella joven, virgen y casta, para pagarle con el más humillante desprecio, lo único que al merece de la sociedad.

Desgraciadamente ocurre lo contrario; sigue su marcha triunfal y orgullosa de su obra, cual si refiriese una epopeya gloriosa, comenta entre sus amigos la caída mortal de aquella.

«Oh, sociedad! ¿Por qué toleras esto? ¡Oh, jóvenes que estáis prontos a caer bajo la garras de vuestra pasión: cuando el murmullo más tenue hace llegar a vuestros oídos las más utópicas esperanzas y a vuestros pechos las más insensadas ilusiones irrealizables en el porvenir! Detened vuestros vírgenes corazones. Escudad en vuestra castidad. Defended la inmaculada virtud donde se encarna vuestra virgindad, y sólo así podréis ser esposas dignas, ennoblecidas por la maternidad.»

R. Lorca.

CARMONA

Están próximas a terminar las obras de pavimentación de la plaza de San Fernando.

De las reformas llevadas a cabo en tan ameno lugar, podemos citar la que más engrandece este redondo que, en los días de nuestra Patrona, sabrá llenarse de bellas muchachitas, que lucirán arosos pañuelos de Manila y fragantes florcillas sobre sus seducidos cabellos.

El pavimento de asfalto y la farola renacentista que colocan en su centro, dan sobriedad y estilo a aquel lugar, que por sus cuatro caras, reboza arte. La inauguración tendrá lugar en breve.

Felicitemos a los municipales, que están captándose dignamente la simpatía de este pueblo que los admira.

En el teatro Alvarez Quintero, ha comenzado su actuación la notable compañía de comedias que dirige el excelente actor Fernando Díaz de Mendoza (hijo). Para su debut pusieron en escena la bonita comedia de los Quintero, «Cristalina», en la que supieron hacer verdaderos derroches de arte y dominio escénico.

En el teatro de la Escuela Taurina, nos presentan un escogido y selecto programa de variedades, que cierran las muy aplaudidas artistas Ana María Tejada y Carmelita Caballero. La primera se lleva las palmas con sus canciones regionales y de puro sabor flamenco, mientras que la señorita Caballero, con su arte gitano, en el que imprime todo el sentir faranderoso, nos hace evocar a la incomparable Dorita. El público responde bien, y no escatima aplausos.

Se encuentra restablecido de sus dolencias el notable pintor, hijo de esta localidad, don Juan Luis Domínguez, a quien con entusiasmo felicitamos.

Se comentan mucho los trabajos que la Comisión de Fiestas realiza para esplendor y ganancia de nuestras próximas fiestas de Septiembre. Entre otras, se dice que figura la Fiesta de la Realeza que, como sabrán los lectores, constituye en cuantas ciudades la representación, el entusiasmo general.

Las muchachas bonitas de los distintos barrios de Carmona se están preparando y se disputan entre sí el trono que la ciudad les ofrecerá en aquellos días. Es mucho ser reina de un barrio por un lustro...

Entre los festejos, nos aseguran que será llevado a cabo el de la Exposición de Pinturas y Dibujos, unida a la de trabajos artísticos de Carpintería y Metalistería. Entendemos que, para estímulo de aquellos artistas que lo merecieran, el Ayuntamiento debería patrocinarse esta Exposición, creando varios premios, que a más de enaltecer el hidalgo nombre de nuestro pueblo, serviría como leñitivo alentador de entusiasmos, y la afición que las Artes están despertando en Carmona, donde siempre hallaron duro lecho, seguir su marcha acrecentadora, hasta completar un núcleo de jóvenes que sepan sentir el valor pictórico de nuestros incomparables paisajes y la majestuosa grandeza de nuestros monumentos artísticos.

Esto no debe pasar inadvertido para los señores que desde la presidencia saben administrar honrada y laboriosamente este pueblo que aspira a un pronto resurgimiento. — Corresponsal.

Un hombre gravemente lesionado

Esta mañana fué víctima de un desgraciado accidente un trabajador del muelle llamado Angel Fernández, natural de Valdepeñas.

Según referencias del personal que dióse cuenta del suceso, el citado individuo se encontraba en la muralla del paseo de Colón, cuando tuvo la desgracia de caer al muelle desde respetable altura, causando lesiones de importancia, quedando privado del conocimiento.

La víctima de este suceso, que permaneció buen rato en aquellos lugares, sufriendo intensa conmoción cerebral, fué trasladado a la casa de socorro de la calle Puzosa por individuos de la Cruz Roja.

El profesor de guardia le aplicó una herida cutánea en la región superciliar izquierda, que interesa los tejidos, varios lesiones en la cara y nariz y la fractura de huesos, contusiones de importancia en distintas partes del cuerpo y conmoción cerebral, de pronóstico grave.

Después de recibir asistencia médica pasó en una camilla al Hospital Central, ingresando en la sala del Cardenal.

Del suceso dióse conocimiento al Juzgado de instrucción del distrito de la Magdalena.

Nuestras primera, segunda y tercera planas son invariablemente la edición de la noche, y las cuarta, quinta y sexta la edición de la mañana.

CARTERA DE NOTICIAS

Fegreso del infante

En el expreso de esta mañana llegó de San Sebastián el infante don Carlos de Borbón. Esperábase en la estación de la Plaza de Armas las autoridades.

Dr. Cacace Oculista

Marcharon a Chipiona para pasar la temporada de verano doña Josefina Pau de Pouso y su bella señorita de Balletto.

Glosopeda, Muermo

Llegó de Sanlúcar de Barrameda el conocido comerciante de dicha plaza don Manuel Betes.

POMADA CEREO cura úlcera, quemaduras, herpes, eszema, sarná

Veranea en Sanlúcar de Barrameda el ex concejal de nuestro Ayuntamiento don Rodrigo Fernández y García de la Villa.

GASQUET, SIERPES, 34 Casarecomendada en Óptica y Fotografía

Pasa la temporada veraniega en Sanlúcar de Barrameda el ex teniente de alcalde de nuestro Ayuntamiento don Manuel Retamosa.

Ha dado a luz una hermosa niña en Sanlúcar de Barrameda doña Dolores Vadillo de Esmar.

Veranea en Sanlúcar de Barrameda el canónigo de nuestra Catedral don Antonio Lorán y Fernández.

Marchó a Sanlúcar de Barrameda para pasar la temporada veraniega con su distinguida familia don José Llorens.

Ha dado a luz un robusto niño la bondadosa esposa del maceiro del Ayuntamiento don Manuel Sañudo.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en buen estado de salud.

Nos manifiesta Angustias Márquez del Val, duña del aparitivo «El Novillo», en la calle Alonso el Sabio, que ayer fué detenida por creencia complicada en un asunto por corrupción de menores, que el juez la ha puesto en libertad, su fianza, por haberse demostrado por los médicos que no había tal delito.

PARA LAS TOMBOLAS

Liquidamos varias partidas de artículos de aluminio, despertadores y artículos para regalos. Inmenso surtido en máquinas y materiales de fotografía, máquinas de coser, de escribir, gramófonos, discos, pianos y pianolas, bicicletas «Aygüe», equipadas, a 225 pesetas.

Radiotelefonía

Completo surtido en materiales y aparatos. Constantemente se reciben novedades. «LA CASA SIN BALCONES» — O'DONNELL, 34 —

VAPOR SAN TELMO

Salida de Sevilla.—Todos los días, a las ocho y media de la mañana, y el 2 de Agosto, en segunda de viaje, a las once y media de la noche.

Salidas de Sanlúcar, del muelle de la Empresa:

Viernes 3,30 tarde.

Sábado 3

Domingo 12 de la noche.

Lunes 5 de la tarde.

Martes 4

Vapor «Sanlúcar»

DE SEVILLA, todos los días, a las DIEZ Y MEDIA de la mañana, excepto el día 3, que saldrá a las nueve.

DE SANLUCAR, a las ocho de la noche.

Los billetes sirven indistintamente para uno u otro barco.

Teléfono de las Oficinas: 30-60.

El «Liberal»

el «Heraldo de Madrid» y «El Defensor de Granada», se hallan de venta en todos los puestos de periódicos.

EN SAN ROQUE

LA VELADA

DE

LOS ANGELES

Mañana darán comienzo en este hermoso barrio los festejos organizados con motivo de la velada que se celebra anualmente en honor de Nuestra Señora de los Angeles.

Entre los festejos organizados por la Comisión, figuran bailes populares, dianas por la banda de la Cruz Roja, fuegos artificiales, funciones religiosas y, sobre todo, una

GRAN TOMBOLA

que cuenta con magníficos regalos, y en la que obtendrán premios en sí todos los que jueguen.

La Hermandad de Nuestra Señora de los Angeles (vulgo de los Negritos), ha dispuesto asimismo repartir entre los pobres del barrio una abundantísima

limosna de pan

La banda municipal, durante tres días de velada, dará conciertos, ejecutando, a más de las piezas que componen su escogido repertorio, una acera real.

El Orfeón Sevillano también tomará parte en estos populares festejos, que prometen resultar animadísimo.

En San Roque reina extraordinaria animación con motivo de esta velada, prometiendo verse la hermosa plaza de Carmen Benítez concurridísima, durante las noches que dure aquélla.

La parte más atrayente de la velada ha de ser seguramente la

TOMBOLA

que cuenta con una hermosa colección de regalos de gran valor, y en la que despatcharán las pañoletas un ramillete de lindas señoritas del barrio, que sólo por verlas se pueda dar el paseo.

«LA MODA PRACTICA»

Esta acreditada y popular Revista de modas

AUMENTA, MEJORA Y PERFECCIONA

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA NOCHE DEL DÍA 31

Ha llegado á España el Director general de la Orden de San Ignacio, siendo recibido en San Sebastián por las autoridades.

Circula con insistencia el rumor de que en la Compañía del Norte se ha descubierto una irregularidad que asciende á cerea de dos millones de pesetas.

Esta mañana se reunió el Directorio tratando de Marruecos, en cuya zona occidental "hay ligera marejada".

Reunión del Directorio "En la zona occidental hay ligera marejada"

Madrid 31 (5 t.) A las once y media se reunieron en Consejo los vocales del Directorio, presididos por el marqués de Magaz.

El amparo á las industrias pesqueras

El órgano en la Prensa del ex ministro señor Gasset, trata en su fondo de hoy del amparo y de la protección que el Estado debe prestar á la industria pesquera y a la conservación.

La acción privada debe complementar la oficial

El diario católico "El Debate" trata en su fondo de esta mañana del viaje que actualmente realiza el Presidente del Directorio por Galicia.

La reconstitución de Europa

También "El Sol" ha cedido su fondo á uno de sus colaboradores. Este trata sobre la reconstitución de Europa.

La lápida en memoria de Galdós

El alcalde manifestó á los periodistas que el sábado se descubrirá en la calle de Hilarión Eslava, donde vivió el insigne Galdós, la lápida que el Ayuntamiento dedica á su memoria.

El impuesto de inquilinato

El concejal señor Latorre ha presentado al Ayuntamiento una proposición, diciendo que no hay razón para que los Consultorios médicos estén sometidos al arbitrio de inquilinato.

El despacho del Presidente interino

Despacharon con el Presidente interino, marqués de Magaz, los subsecretarios de Marina, Hacienda, Estado y Justicia.

Juicios y comentarios de los periódicos

El pleito de Alsacia

Madrid 31 (4 t.) El popular colega de la mañana cede su fondo de hoy á uno de sus más asiduos y estimables colaboradores.

El articulista trata de un modo sobrio y concienzudo, con gran conocimiento de causa y efectos, el importante tema del pleito de Alsacia.

Piazza de Toros de Sevilla de la Real Maestranza GRANDIOSO ACONTECIMIENTO TAURINO

El sábado 2 de Agosto de 1924, Corrida nocturna, en la que se lidiarán SEIS NOVILLOS de la acreditada ganadería del excelentísimo señor Marqués de Salas

José Bernal PAITO

al oca, vestido a la andaluz, REJONEARA Y LANCEARA a caballo DOS NOVILLOS, e intentará darles muerte con el rejón de lanza y en caso de no conseguirlo, echará pié a tierra para darles muerte con estoque y muleta, con el arte y valentía que tiene demostrado el sin rival

José Bernal PAITO

Segunda parte.—Se lidiarán CUATRO cogidos NOVILLOS que serán estoqueados por los valientes diestros

José Reyes "Pedrillo", y Andrés Gallardo

acompañados de sus banderilleros. Mañana viernes, de una á siete de la tarde, se expedirán en la Contaduría establecida en la Piazza de Toros toda clase de localidades y entradas.—El sábado día de la corrida, los despachos de billetes estarán establecidos en los sitios de costumbre.

¡Compradores! Aviso

El Viernes y Sábado se liquidarán en la Ciudad de Londres todos los RETAZOS que han salido del balance

Aproveche esta ocasión, que hay verdaderas gangas Viernes y sábado en la Ciudad de Londres, Cerrajería y Cuna

¡No lo olvide!

de reserva para las incidencias de la lidia, incidencias que ellos temían, puesto que uno de los toros que debían lidiarse era tuerto y además cojo.

En vista de ello, los tres matadores exigieron otro toro para sustituir al defectuoso.

El empresario no accedió á la petición de los espadas, y de esta negativa surgió el conflicto, pues inmediatamente los toreros formularon la suya de no torear la corrida.

Entonces el delegado gubernativo ordenó que los tres espadas fuesen encarcelados, exigiendo á cada uno 25.000 pesetas de indemnización por los daños causados.

Dice el hermano de uno de los detenidos, que en ocasión de haber ido á la Cárcel para ver á su hermano, habló breves momentos con el delegado gubernativo, quien le dijo que no había tenido más remedio que decretar la detención de los tres diestros, en evitación de que el orden público se alterase.

La resolución adoptada por los espadas fué en un todo de acuerdo con sus cuadrillas.

Al desembarcar Valencia II, ha dicho que propuso al delegado gubernativo, como fórmula para solucionar el conflicto, evitando todo perjuicio á la Empresa, que el se comprometía el próximo domingo á torear solo una corrida de seis toros.

El cataclismo taurino de Inca es el tema favorito de las conversaciones en los circuillos taurinos.

San Sebastián Ha llegado á España el Director general de la orden de San Ignacio

El recibimiento en la línea española.—La llegada á San Sebastián.—Los actos en la Residencia de la orden.—El viaje á Loyola.—La personalidad del padre Ledochowski.

San Sebastián.—A las seis y cuarenta de la tarde llegó á esta el padre Ledochowski, superior de la Orden de los Jesuitas.

A la entrada de España fué recibido por el cardenal Benlloch, por los caballeros de San Ignacio, autoridades y personalidades, que habían acudido á esperarle, formando una caravana de veinticinco autos.

En el momento en que el padre Ledochowski pasaba la línea divisoria de España y Francia, el cardenal español se adelantó, y saciando á su encuentro, le dijo: —Padre: Bajo el escudo de España, quiero besar vuestra mano, abrazaros y darle á vuestra merced la bienvenida.

Seguidamente le besó la mano y le abrazó.

Seguidamente el cardenal Benlloch hizo las presentaciones de las personalidades que allí se encontraban.

Antes de ponerse en marcha la caravana, los maquilanzaris de Irún, que habían acudido con el Ayuntamiento de la ciudad poblacion, ejecutaron varias danzas en el Puente Internacional.

La comitiva se puso seguidamente en marcha, ocupando el último coche el padre Ledochowski, acompañado del cardenal Benlloch.

El auto es propiedad del señor Escudero de Zaragoza.

Del pintoresco cataclismo taurino de Inca

La culpa "fué." de un toro tuerto

Una orden de Gubernación liberta á los detenidos.—Estos han llegado ya á Valencia.—Lo que cuentan y lo que dicen los diestros.—Un rasgo de Valencia II.

Según comunican de Palma de Mallorca, el gobernador recibió un telegrama del subsecretario de la Gubernación, ordenando la libertad de los diestros detenidos por haberse negado á torear la corrida que debía efectuarse en Inca el pasado domingo.

La orden no se comunicó hasta ayer de mañana, y por esta causa la libertad de Valencia II, facultades y Fuentes Bejarano se ha retrasado unas horas.

Seguidamente fueron liberados los diestros, embarcaron en el primer vapor, llegando á Valencia en la mañana de hoy.

Los excarcelados manifestaron á los amigos que acudieron á recibirlos, que ellos se negaron á torear los bichos encerrados porque, contra lo dispuesto, no había toro

Los viajes del Presidente

Esperando la llegada

Ferrol.—De todas partes llegan trenes abarrotados de gente para recibir al general Primo de Rivera.

En automóviles llegaron las autoridades de Coruña y los periodistas.

Se han concentrado fuerzas de la Guardia civil para vigilar las carreteras.

El comercio no abrió sus puertas.

Anoche se reunió el gobernador con las autoridades para ultimar los detalles del recibimiento.

Esta mañana aparecieron engalanados los edificios públicos y muchos particulares.

El alcalde entregará á Primo de Rivera las siguientes peticiones: Cumplimiento de la ley de bases navales del 1923, que se saque á su

El recibimiento, que ha sido entusiasta, se ha desarrollado conforme al anunciado programa.

Se están celebrando los primeros actos del mismo, en medio del mayor entusiasmo, siendo objeto el marqués de Estella de inequívocas pruebas de afecto.

Recepción militar

Ferrol.—Desde el Municipio se dirigió el general Primo de Rivera á Capitanía general, donde se celebró otra recepción de carácter exclusivamente militar.

Terminado este acto, dió comienzo el banquete popular en el teatro Joffre.

Los preparativos en Oviedo

Oviedo.—Para esperar al jefe del Gobierno han salido para el límite de la provincia, en auto, el gobernador militar, general Zubillaga, acompañado de su ayudante y del teniente coronel jefe de la Guardia civil.

También han salido de Oviedo y de Gijón, en autos, numerosas personalidades para esperar al marqués de Estella.

Una caravana, muy numerosa, la componen los diputados provinciales y las Comisiones oficiales.

El gobernador y sus acompañantes permanecerán en Ortigueira, en la finca del representante argentino señor Jardón, y mañana continuarán el viaje á Regadeo, donde esperarán al Presidente.

La Federación Católica-Agraria le esperará en Covadonga, con sus banderas y estandartes, y allí le hará entrega de las conclusiones aprobadas en la última Asamblea.

El marqués de Estella llegará á esta á las ocho de la mañana.

Seguidamente tendrá lugar la recepción en el Palacio provincial, para autoridades, representantes y comisiones.

El Presidente se alojará en la casa del marqués de Rodríguez.

En la calle Campomanes se celebrará una espléndida verbená.

La tarde en la Presidencia

Firma del Rey

Madrid 31 (6 t.) En la Presidencia facilitaron esta tarde una nota oficial, conteniendo los siguientes decretos firmados por el Rey:

De Gracia y Justicia: Nominando á don Pedro Pardo Lastra presidente de la Audiencia Provincial de Sevilla.

Idem á don Juan Bonilla, abogado-fiscal del Tribunal Supremo.

Decretos varios sobre conmutaciones de penas.

De Fomento: Nominando ingeniero-jefe de primera clase del Cuerpo de Minas, don Ramón de Cueto.

Idem de segunda, á don José Murga.

Los viajes del Presidente

señor juez: A últimos de mes me encontrará fiambre. No se culpe á nadie de mi muerte. Suyo afectísimo que lo es, Manuel R. Soler.

El cadáver fué trasladado al Hospital clínico, donde le apreciaron cuatro heridas por arma de fuego en el vientre, y una en la cabeza, todas mortales de necesidad.

Un familiar del suicida tiene la creencia de que aquél adoptaría tal resolución porque le habrían suspendido en una asignatura.

Otras noticias

Conferenció con el alcalde interino el barón de Viver, según manifestó el primero, para tratar sobre el reparto del contingente provincial.

Respecto á la provisión de la Alcaldía manifestó el alcalde interino que no se hará hasta que regrese Primo de Rivera á Madrid.

Durante la madrugada arrojó un tren de la línea de Sarriá a una niña de diez años, separándole la cabeza del tronco.

La Policía practicó un registro en la calle de Fontanals, en el domicilio de Juan Calleja, detectando á éste por haber encontrado una pistola.

Por los albaceas de don José Milá y Camps ha sido entregada una biblioteca al Ayuntamiento.

El alcalde agradeció á aquéllas la donación.

PROVINCIAS

Asamblea católico agraria

Santander.—En el Palacio episcopal celebró la Asamblea católica agraria con gran brillantez.

Asistieron cincuenta y dos representantes de Sindicatos agrarios federados.

Fuó elegido presidente el notario don Santos Fernández.

Las fiestas de San Ignacio

Bilbao.—Se han celebrado con gran solemnidad las fiestas de San Ignacio.

La Diputación en pleno, precedida de clarines forales, se dirigió á la basílica de Santiago, donde se celebró una función religiosa.

Luego hubo banquete en el palacio provincial.

A mediodía se celebró un concierto de música vasca.

En atención á las circunstancias actuales, los nacionalistas no celebraron ningún acto público.

El crimen de un niño

Málaga.—En el pueblo de Alforonque, el niño de doce años Miguel Santelmi cogió una escopeta y salió con ella al campo.

Encontró al anciano Antonio García Gallardo, contra el cual disparó, causándole una gravísima herida en la espalda.

El precoz criminal fué detenido.

Toros en Melilla

Melilla.—Con una corrida á beneficio de la Cruz Roja se ha inaugurado la plaza de toros construida en terrenos de la Sociedad Hípica.

El lleno fué completo. Presidieron bellas señoritas, y actuó de alguacillos, haciendo el despejo, dos indígenas de Regulares.

Se lidiaron cinco bichos de don Antonio Flores, que resultaron bravos, y uno de Medina Garvey.

Cañero, Bienvenida, Joséito de Málaga, Blanquito y el teniente aviador Jiménez de Sandoval, que tomaron parte en el festejo, fueron muy aplaudidos, especialmente Joséito, que banderilleó superlucamente é hizo una estupenda faena.

Sanjurjo obsequió á los diestros. El banderillero Bejarano, que auxiliaba á Cañero, resultó con un puntazo en el vientre, al parecer leve.

CICLISMO

La carrera del día 3

El Jurado que actuará en la carrera que para corredores de tercera categoría y neófitos celebrará el próximo domingo el Sevilla Veloz Club estará formado por los señores siguientes:

Juez árbitro, don Vicente Rodríguez; juez de salida, don Rafael A. Olmedo; de llegada, don Carlos Biondi; cronometadores: don A. Favara, don Francisco Pérez y don Eduardo García Aguilari; jueces motoristas por el recorrido: don Manuel García Olmo, don Gonzalo García Domingo y don Manuel Nuñez; jueces fijos: en el puente de Guadaira, don Francisco Izerr y don Juan Arjona; en el kilómetro 2, don Federico González y don Francisco Alencos; en el kilómetro 3, don Manuel Mauri y don Federico Montes; en el viraje (kilómetro 4,200), don Carlos Arenas, don Salvador Santander, don José Gavino y don Diego García; de la meta al puente de Guadaira, don Francisco R. Sedeño, don Salvador Fernández, don José Pérez, don José Rodríguez, don Rogelio Matilla y don Juan Sánchez Romero.

En vista del mal estado del paseo de la Palmera, la carrera se dará por la carretera. Asimismo, encontrándose en reparación los kilómetros 4 al 5 y 6 al 7, de la carretera de Dos Hermanas, el itinerario de la carrera será el comprendido del kilómetro 0 al 4, cinco veces ida y vuelta, á sean 40 kilómetros.

La fiesta de la flor en Aznalcázar

En el inmediato pueblo de Aznalcázar se celebró el día de Santiago la fiesta de la flor, cuyos beneficios, como es sabido, se destinan á combatir la tuberculosis.

La Junta de Damas, que preside la bondadosa señorita María Josefa Márquez Cascajo, auxiliada por las señoritas María López, Vicenta Gómez, Adela Camargo, Vicenta de la Oliva, Isabel Balosa, Vicenta Salado, Belén Mora, Carmelita S. del Campo, Dolores González, Isabelita Rodríguez y Carmelita López, trabajaron sin descanso por el mejor resultado económico de la misma, labor no muy fructífera, debido á la situación económica que aquellos vecinos atraviesan, por la escasez de sus cosechas.

No obstante esta gran contrariedad, merecen nuestros aplausos la Junta de Damas y autoridades de Aznalcázar, por los trabajos llevados á cabo de cooperación á la obra que realiza el Real Patronato de Instituciones antituberculosas.—Corresponsal.

LA BOLSA

CAMBIOS

Día 31 de Julio de 1924

Table with exchange rates for Francos, Libras, Dolares, and Liras.

(Cambios facilitados por el Crédito Lyonnais de Sevilla).

GRATIS

PIDA el repartidor de EL LIBERAL o en esta Administración un ejemplar de La Moda Práctica

Si es de su agrado y desea suscribirse sólo le cuesta 50 céntimos al mes, en Sevilla.

Advertisement for 'EL CUELLO FLOJO MAS PRACTICO ALBERT' featuring a portrait of a man and text about fabric quality and price.

EL CORONEL SR. GONZALEZ EN SEVILLA

Hablando con el director general de Seguridad

Descansando.—En Sevilla.—Hacen falta dos Comisarias.—Nuevo jefe de Policía.—No castigo el bolsillo, sino la carrera.—Se hará cuanto se pueda.

Desde ayer buscamos a nuestro distinguido amigo el coronel de la Guardia civil señor González, hoy director general de Seguridad. Le seguimos los pasos de cerca. Donde quiera que llegáramos nos decían: «Ahora mismo acaba de salir.» «Por ahí va con el señor Ranzán y otros amigos.» «Ahora poco más del Gobierno civil.» Otro compañero logró apoderarse en Capitanía general, y tuvo más suerte que nosotros.

El director general de Seguridad, según los periódicos de Madrid, no es amigo de charlas. Eso será en Madrid. En Sevilla, el director general de Seguridad es, antes que nada, don José González Hernández, sevillano. Qué equivocados los compañeros que han dicho que el señor González no habla, no recibe. Nosotros hemos celebrado esta conversación en el Café París, y a la caída de la tarde, ante un centenar de personas, que miran, curiosas, al reportar tomar sus notas. Nos ha servido de introductor otro distinguido amigo, el comandante de la Guardia civil don Jesús Ranzán.

El señor González ha venido a nuestra mesa, dejando por unos momentos a sus amigos, entre los que se encontraba el general señor Fernández Barreto. Nos ha tendido la mano cordialmente, y el, no nosotros, ha roto el hielo.

—¿Saber algo de mi viaje? Pues ya lo ve. Descansar unos días, ver a los míos, charlar con mis amigos, ver este medio que me falta desde hace seis meses.

—¿Puedo volverme en Sevilla? —Yo no sé el calor de Sevilla. Siento no estar en Sevilla, hacer mi vida de antes, montar a caballo, salir al campo, aunque fuera a visitar fuerzas. Las circunstancias me han llevado al puesto que ocupó, y en él estoy, como siempre, cumpliendo con mi deber.

—¿Mucho trabajo? —Mucho. Desde las nueve de la mañana hasta muy tarde queda al día. Ahora he habido que trabajar de firme, montando el servicio de jornada regia en el Norte. Todo lo llevo yo, porque me gusta estar enterado por mí mismo.

—¿Se harán algunas reformas en esta Comisaría? —En lo que respecta a la casa, poco podremos hacer. El dueño no se presta. Tengo que ver la Comisaría deteniéndome, y algo se hará, porque mi obsesión es tener al personal en condiciones. En Sevilla hacen falta ya dos Comisarias, para el mejor servicio del público. A cada Comisaria se agregará una sección de la guardia de Seguridad. Esto no es todavía un hecho, pero lo tengo en estudio. Yo no sé hacer ni he hecho nunca programas. Creo que el atraso de España es haber hecho cada señor que ha intervenido en los destinos de España un programa. Vale más hacer que proponer.

—¿Cuándo se encargará de su destino el comisario? —El que ahora está ausente? Nunca. Ni es ni ninguno que haya salido de Sevilla por haberse seguido expediente. Si no se ofrece uno de mi agrado, lo buscaré yo, sacándolo de donde esté. Yo no crea usted que yo soy partidario de los castigos, todo lo contrario. Yo he desterrado las suspensiones de empleo y sueldo. Suspende de empleo y sueldo a un funcionario parece autorizarlo para que se busque el medio de vida como pueda. Eso no está bien, ni para el Cuerpo, ni para el individuo.

—¿Y qué medio ha encontrado usted? —Uno más radical, que está dando muy buenos resultados. El que comete una falta grave va a la calle, sin más expediente. Las faltas que antes se corregían con suspensión están ahora penadas con pérdida de tiempo por el ascenso. Saltan por el que está castigado cuantos enaraban detrás del que sufre esa corrección. Es una especie de tubo de escape al que con este medio se le pone al Cuerpo. Los que sufren dos correcciones seguidas optan por marcharse. Es la mejor forma para que todos cumplan con su deber.

—¿Se aumentará la policía en Sevilla? —Hay poca policía en Sevilla, si señor. La policía presta aquí, servicio en el muelle y en las estaciones, y hay poca fuerza. Por ahora, en este presupuesto, no viene más. Tienen que suplir esta falta con voluntad en el trabajo. A veces hacen más cosas trabajando, que muchos desperdiciados y sin estímulo alguno. La policía en España es buena y trabaja.

—Aquí hace también mucho servicio de Policía la Guardia civil. —Es cierto, en honor a la verdad, y sin restar méritos a los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad, en Andalucía presta la Guardia civil muchos servicios que en otras poblaciones no presta. Pero es porque conducen a «estados» de personal y porque «en todo tiempo» la hemos tenido acostumbrada a hacer estos servicios. No vaya usted a interpretar esto que le digo en otro sentido al trasladarlo al público, que me sabría mal pudieran entenderlo.

El suceso de la Resolana

Muerte del señor Conradi

La Guardia civil de los puestos de la Macarena y Puerta de San Juan, a las órdenes de los señores comandantes señores Hernández y Martín, no cesaron durante todo el día de ayer de practicar trabajos encaminados para conseguir la detención de los desconocidos autores de tan escandaloso suceso.

La Policía y la seguridad también, por su parte, han trabajado con gran empeño, pero sin encontrar pista. Se lucha con el total desconocimiento de nombres, apodos y señas de los atracadores, lo cual hace imposible el éxito de los trabajos.

Cuando (como a diario) estuvimos anoche en el Hospital Central, para realizar la labor informativa, nos enteramos que a las siete y media de la tarde había dejado de existir la víctima de este suceso, don Manuel Conradi Jiménez.

El facultativo de guardia, señor Machuca, tan pronto recibió la defunción del señor Conradi, dio cuenta, por oficio, del fallecimiento al Juzgado de instrucción de San Román, para que determine lo que estimase más procedente.

Mientras tanto el juez ordena lo que ha de hacerse con el cadáver del señor Conradi, éste ha sido trasladado al depósito de dicho establecimiento, donde ha sido velado durante la anterior madrugada por numerosos familiares y deudos.

Ecija

Anoche, el Paseo Salón presentaba un brillante aspecto, pues nuestro digno alcalde, señor Saavedra, atendiendo lo que nosotros decíamos en estas columnas sobre la falta de alumbrado, ordenó la colocación de bombillas de gran potencia, y que además en el tablado de la música se instalaran, como se ha dicho, varios brazos con fuertes lámparas.

Fueron unánimes los aplausos que se le tributaron al alcalde por haber puesto como merece el principal paseo de la ciudad.

También se colocaron sillas que vimos ocupadas por distinguidas familias de nuestra buena sociedad.

La banda de música interpretando cada noche mejor las escogidas piezas de su repertorio. El salón del paseo estaba en verdad muy bien y mejor que se arreglará todavía la distribución de las luces.

—Esta mañana, en el parador de San Antonio fué hallado cadáver el vecino de Cañada del Rosal Juan Borrego Herrera, quien por la noche y después de haber dado una caída de una caballería que montaba por encontrarse, según se dice, ebrio, fué trasladado a dicho parador, y al ir por la mañana a verlo se le encontraron muerto.

—Inmediatamente el dueño de la posada dió aviso del suceso al jefe de la guardia municipal, don Miguel Gutiérrez Ferrete, que, sin pérdida de momento, lo comunicó al Juzgado, y acto seguido se presentó éste compuesto del juez, don Antonio Rueda; oficial habilitado don Rafael Fabre, el alguacil señor Caro y médico forense don Rafael Fernández Franco, practicando las diligencias de rigor y ordenando el levantamiento del cadáver para su traslado al departamento anatómico, donde le será practicada la autopsia.—Gomis.

Reemplazo de 1924 Se ha concedido plazo para que puedan hacerse ahora soldados de cuota los mozos que no lo hicieron a su debido tiempo. Informes gratis. Miguel Escámez, Albareda, 64. Sevilla.

Fomento del Turismo Autos de alquiler a 0'50 Kilómetro y 2'50 hora por carretera. Gran Capitán, 12. Teléfono 900.

Hinojos

Ayer tuvo lugar en esta villa la fiesta del Patrón, Apóstol Santiago. El panegírico estuvo a cargo del señor beneficiado de la metropolitana sevillana don Juan Cabello.

La misa fué cantada por nuestro párroco, don Santiago Olivencia, oficiando los de San Julián y San Roque, de Sevilla, don Ismael Rasco y don Salvador Franco, que pasaron el día en esta localidad.

—Hemos tenido el gusto de ver en esta población al médico de la Fábrica de Tabacos de Sevilla y jefe local del partido U. P., nuestro distinguido amigo don Diego Solá dan Pinto.

—Por acuerdo de la Comisión permanente de este Ayuntamiento, compuesta de los señores don Javier Muñoz Pabón, don Francisco Modina Bejarano y don Antonio C. Boanegra, han sido rotuladas tres antiguas calles de nombres poéticos con los de Primo de Rivera, La Palma y Leonardo de Gazaneros.

—En casa de su hermano don Santiago, cura propio de esta villa, pasa temporada su hermano don Baldomero Olivencia, maestro nacional director de la graduada de Centa, con su distinguida señora y bella hija Estela.

—Se rumorea que de un día a otro llegará a esta población, acompañado de un alto empleado del ministerio de la Gobernación ó del Gobierno civil de Huelva, el Sr. delegado gubernativo del distrito, don Manuel Tassara, para inscribir expediente en averiguación de las causas que hayan determinado la suspensión y destitución de determinados empleados municipales é irregularidades en la Caja del Ayuntamiento y transacción de presupuesto del año actual, que han sido denunciados.—Corresponsal.

TINTORERIA LABIOS, S. A.

Limpia y tinte toda clase de prendas, dejándolas como nuevas. Teñidos de lutos en 24 horas. Despachos: Plaza de la Magdalena, 5, y Alcaicería, 11. Fábrica: Socorro, 4

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

MEDICOS Ventoso, afilias, males secretos, matriz, piel. Dr. Oñate especialista.—Mata, 14.

ARRIENDOS Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viuda de Holzgado.

Almacenes de cuatrocientos metros; uno con horno motor para cocer pan, calle Gaspar Alonso.—Razón: Cossio, Alvarez Quintero 66.

Habitación dormir solo para caballero.—Dirijase por escrito a M. M., esta Administración.

Gran local céntrico.—Razón: José Mateos.—Pascadores 8

Arriéndase local trescientos metros propio industria con vivienda, San Hermenegildo 12, segundo.—Razón: Méndez Núñez 11.

Arriéndase habitaciones para oficinas.—Venera 19.

Para garage, cochera, almacén, arriendo.—Nardo 3.

Arriéndase piso principal céntrico. Puesto cerillos esquina Correo, dan razón.

Arriéndase hermosa casa particular; puede verse de 6 a 8.—San Luis 26.

Arriendo, Amador de los Ríos 6; puede verse de 6 a 8; 20 habitaciones.

Piso bajo 90 ptas.—Francos 17.

Habitación amueblada, dos camas, cocina.—Ximénez Enciso 20.

Habitaciones amuebladas.—Santa Ana 43.

Habitación amueblada. Razón: Sierpes 83.

Arriéndase bonito chalet nueva construcción, mejor sitio pinares Puerto Real. Informar: Virgenes 23 Sevilla

Gran accesoría, almacén y habitación, amplias, arriendo, calle Barcelona 4.

Arriendo quinto segundo. Alvarez Quintero 69.

Arriendo piso calle María Auxiliadora 10, en 225 pesetas mensuales.

VENTAS Véndese máquina Singer.—Marqués Tablante 34.

Bañera marca inglesa.—O'Donnell 42, muebles.

Gran ocasión: casa madera y uralla propia vivienda, venta ó establecimiento, 6 metros fondo 4 frente, ampliable y desmontable, completamente nueva.—Puede verse, Castellor 54.

Norias se ven funcionar. La Heras de José García García Guadalquivir 10.

Toda clase pendientes planados modelo «Virgen», desde 3,50.—Bazar Campana.

Magníficos dormitorios con platos desde mil pesetas, en Bazar Campana, Sevilla

Almohada muebles, colchones, gabinete. Francos 43, segundo.

Mesa oficina dos carpetas samiterna con dos banquetas Precio ocasión Cánovas Castillo 45.

Máquina escribir Yost último modelo, perfecto estado, móticas prestaciones; calle Rosario 12.

Vendo coche break barato. Rastro 12.

Seiscientos butacas teatro buen estado.—Razón: Teatro Duque.

Sillas café, 6,50—8—10 pesetas. Victoria, 10. Cuna 36.

Se vende un negocio bueno en 3.000 pesetas. Razón: Aguilera y González, Sierpes 61.

Bicicleta muy barata en buen uso. Miguel del Cid 19

Se vende madera de narajón para muebles. Alameda 42.

Leña, 45 pesetas toneladas. Aserrín, 1,40 saco.—Becas 3

Vendo barriles petroleros tintos para cercados. Mariano Batista, Cristóbal Colón 9, Cádiz.

Véndese casa 260 metros, Campo los Mártires, seis mil duros, facilidad de pagos.—Razón: Sierpes 92, óptica.

Para camisetas El Siglo. Se vende papel viejo en la imprenta de este periódico.

OFERTAS Mudanza General Pateñoja Ama cría Dolores Aguilera. Guillena, calle Aire.

Chilena (Cádiz), Fonda del Comercio de viuda de Chozas. Casa higiénica; servicio esmerado. Pensión completa 7,50 pesetas.—Argüelles 8.

Admito dos caballeros. Traje 22.

Huéspedes.—Habitaciones amuebladas.—Pedro Niño 3

Amplias habitaciones, servicio esmerado, precios económicos, tranva puerta. Granvina 4.

DEPENDENCIAS Dependiente de farmacia se desea Alvarez Quintero 2. Para tratar, verbalmente.

Sonríta mecanógrafa de 18 a 20 años, necesitase Cánovas del Castillo 14.

Hacen falta aprendizas para repaso.—Abades 18.

Admito caballero estable.—Razón: puesto cerillas calle Tetuán esquina á Rosario.

Se necesitan costureras y bordadoras en blanco, buen jornal. Paseo Colón 14, duplicado, primero.

Médico substituto, desde 15 Agosto al 15 de Octubre, se necesita para este partido.—Detalles: Enrique Pinedo, médico titular, La Laislana (Sevilla)

Necesitase empleado conozca ramo electricidad. Por escrito Apartado 120.

Hace falta oficial carpintero y botones. Amor de Dios 11

Necesitase muchacho pequeño.—Correduría 26.

Sirvienta, preferible recién llegada pueblo, se desea Marques de Santa Ana 28 duplicado.

COMPRAS Se compra cristal roto blanco limpio y lavado a seis céntimos kilo por partidas mayores de 100 kilos, en Avenida de Miraflores 28

Se vende Papel viejo en la Administración de El Liberal

SE COMPRA pastel de imprenta en la Administración de este periódico

Aiglón Auto-Oil

es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

Norias se ven funcionar. La Heras de José García García Guadalquivir 10.

Toda clase pendientes planados modelo «Virgen», desde 3,50.—Bazar Campana.

Magníficos dormitorios con platos desde mil pesetas, en Bazar Campana, Sevilla

Almohada muebles, colchones, gabinete. Francos 43, segundo.

Mesa oficina dos carpetas samiterna con dos banquetas Precio ocasión Cánovas Castillo 45.

Máquina escribir Yost último modelo, perfecto estado, móticas prestaciones; calle Rosario 12.

Vendo coche break barato. Rastro 12.

Seiscientos butacas teatro buen estado.—Razón: Teatro Duque.

Sillas café, 6,50—8—10 pesetas. Victoria, 10. Cuna 36.

Se vende un negocio bueno en 3.000 pesetas. Razón: Aguilera y González, Sierpes 61.

Bicicleta muy barata en buen uso. Miguel del Cid 19

R. I. y P. A.

SEPTIMO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON MANUEL DE MATA MUÑOZ

esposo que fué de la señora

Doña Luisa Hepburn Hitchings

Que falleció el día 2 de Agosto de 1917

Las misas rezadas que se celebren el día 2 de Agosto, a las nueve y media y diez, en la iglesia de San Alberto, se aplicarán en sufragio por el eterno descanso del alma del finado.

Su viuda, hijos y nietos, ruegan a sus amistades lo encomienden a Dios Nuestro Señor.

El Emmo. y Rvm. Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla tiene concedidas 200 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

R. I. y P. A.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Manuel Balletto Vázquez

marido que fué de la señora

D.ª Dolores Martínez Solís

Falleció cristianamente el día 2 de Agosto de 1912

Su viuda é hijos, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

La misa por el eterno descanso de su alma, será celebrada en la próxima villa de Camas a las ocho de la mañana del día 2 del corriente mes.

CARTERA DE NOTICIAS

A San Sebastián marcharon anoche en el expreso el marqués de Villavieja y los condes de Ybarra é hijos.

Liquidación de ropa blanca y juegos de cama. Precios increíbles. MARMOLÉS 10.

Para pasar temporada en Alhama de Aragón marchó anoche en el expreso la marquesa de Jerez de los Caballeros, acompañada de su hijo don José.

Dr. Sánchez-Cid. Garganfa, nariz, oídos. Jesús Gran Poder 39, de 1 a 3.

En el tren correo de Mérida regresó anoche a Sevilla el canónigo magistral don José Roca Pousa.

Medias y Calcetines SANSOM

Regresó anoche en el expreso a Madrid el duque de Arlón.

Los vecinos de las calles Abad Gondillo y Jesús se quejan amargamente del estado en que se encuentran dichas vías, debido a las obras que en las mismas se vienen realizando.

El acceso a los domicilios respectivos se hace casi imposible, so pena de exponerse a resultar lesionado a causa de cualquier accidente.

Homeopatía, Intores, 16. 1 a 3.

A la corte marcharon anoche en el expreso doña Pilar Díaz Rañón é hijas y la señora de Conradi (don Juan).

Dr. Asián Oculista. Albareda 48 1 a 3. Gratis 4 a 5.

En el expreso de anoche marchó a Madrid el ingeniero jefe de Obras públicas, don Félix Ramírez Dorestes.

Anoche marchó en el expreso a Madrid don Isidoro Pérez Edojo.

Hoy dará comienzo en el barrio de San Roque la tradicional velada de Nuestra Señora de los Angeles.

La empresa de la plaza de toros de Cortegana ha ultimado el cartel de la novillada de feria que se celebrará el 10 del próximo Septiembre, lidiándose cuatro novillos de los herederos de Moreno Santamaría, por los aplaudidos diestros «Angelillo de Triana» y el Litri.

En Bélmez estorpearán el día 8 de Septiembre toros de la vacada de Pérez de la Concha, las espadas Bienvenida y Luis Frey.

Regresó de su finca recreo de Brenos don Luis Andrade, acompañado de su familia.

Han marchado a su finca de Brenos don José Uribe y familia.

La «Bética Deportiva» ha dirigido el siguiente telegrama: «Bética.—Carballo, Balsaera.—Club Deportivo.—Bética Deportiva» salud a corredores sevillanos Carballo-Balsaera, deseándoles suerte.—Presidente, Hurtado.»

Una Comisión de la Directiva de la Unión Gremial se reunió ayer tarde para estudiar la contestación que ha de darse al Ayuntamiento respecto a la prórroga de la ley del año 1914.

Veranea en Aracena la familia del conocido comerciante señor Píñillos.

Por el ministerio de Fomento ha sido facultada la Asociación general de Ganaderos del Reino para nombrar veedores que fiscalicen y denuncien todo lo que se refiere a la producción, circulación y venta de leche, manteca y quesos de condiciones ilegales en los locales y establecimientos dedicados a su venta.

El día 7 de Agosto marchará a Sanlúcar de Barrameda la Colonia escolar del Monte Carmelo.

Esta tarde, a las siete, se reunirá la Junta de Gobierno de la Real Academia Sevillana de Buenas Letras.

Marchó a Morón, con su distinguida familia, el rector de la Universidad literaria, don Feliciano Candau.

Mañana regresará de Cortegana el ex rector de nuestra Universidad don Joaquín Hazafas y La Rúa.

Marchó a Córdoba el conocido comerciante de aquella capital don Rafael Molina.

SOMBRILLAS

de todos colores. desde 6 pesetas. Angel Pérez.-P. del Salvador

PICORES

de la piel, Sarna Salpudido, Comeztones, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL

El calor que hizo ayer

Temperatura

Día 31 de Julio (Tomada de la Universidad)

Máxima al sol. 43,6 Id. a la sombra. . . 37,0 Mínima. 19,2

BAZAR-JOYERIA Artículos p. regios Calzados de lujo Joyería — Bisutería Harinas 15 al 19, y García de Vinuesa 34

Las casas de los periodistas

Bendición de las dos primeras

Gran acontecimiento

Por fin—y contra la creencia de muchos interesados en el simpático proceso de las casas de los periodistas—se bendijeron ayer tarde las dos primeras casas que la Colonia de periodistas ha construido en un solar de la calle San Bernardo, las dos primeras del grupo de las que en dicho terreno se construirán.

Francisco Rioja, don Juan Lafita y don Antonio Jiménez Oliver.

La bendición

Cuando todas las autoridades e invitados estaban congregados en una de las dos casas terminadas, el ilustrísimo señor vicario eclesiástico, don Jerónimo Armario, revestido de los ornamentos sagrados, procedió a la bendición de las casas, auxiliado por el señor Carreiras.

El "lunch"

Cuando terminó la solemne bendición se sirvió en uno de los jardines de las dos casas un espléndido "lunch", atendido a todos exquisitamente los directivos de la Colonia.

Las autoridades é invitados

Desde las siete comenzaron a llegar las autoridades é invitados, que fueron atendidos por los directivos y técnicos de la Colonia.

Asistieron al solemne acto el director general de Seguridad, coronel don José González Hernández, acompañado de su ayudante, el comandante de la Guardia civil señor Ranzán; el ilustrísimo señor vicario de esta diócesis, don Jerónimo Armario y Rosado, acompañado del capellán don Manuel Carrera Sanabria; el comandante del regimiento de Soria, don Federico del Brío, en representación del capitán general infante don (arid) y del general gobernador de la plaza; el gobernador civil, don Rafael Muñoz Lorente; el alcalde, señor Vázquez Armero; el delegado de Hacienda, señor Pascual de Bonanza; el general de brigada, comandante general de los Somatenes, señor Fernández Barreto; el cura párroco de San Bernardo, don José Álvarez Díaz; el conde de las Torres de Sánchezdarp; el teniente fiscal de esta Audiencia, don Fernando Abarrátegui; el coronel de la Guardia civil, señor Escobar; el comandante de Artillería señor Huelva; el presidente del Casino de San Bernardo, don Pedro Macquez; el secretario, don Manuel Jiménez, y don Felipe Pachón.

La hora de la verdad.—Don Aurelio Gómez Millán, Manolo Maldonado, Z tragoza y compañeros mártires.

Obra benemérita es, en efecto, la de la Colonia de Periodistas, capitaneada admirablemente por don Manuel de Terán, secundada por otros profesionales de talento y de actividad á prueba de incertidumbres. Pero muy singularmente deben dedicarse los mayores y más justos galardones al ilustre arquitecto don Aurelio Gómez Millán, quien ha demostrado, con su cariño y desinterés en la obra, ser un compañero más, con la diferencia de que es imprescindible; el notabilísimo y compañero honorario Manolo Maldonado, excelente maestro de obras, director espiritual de los simpatísimos obreros que han levantado los muros de las casas de la Colonia; el inmenso maestro Zaragoza, que si todavía no ha instalado sus trabajos de herrería artística—admirables, como cosa suya—es porque quizá hoy mismo los colorea.

Y á todos, absolutamente á todos, así como al vecindario, y singularmente á las bellísimas señoritas de San Bernardo, que tuvieron la bondad de atender la invitación que se les hizo, y honraron las casas con su presencia, deben los periodistas —y su Colonia—agradecimiento imperecedero. Igualmente á las autoridades que asistieron á la bendición y constantemente atienden las justas necesidades de la entidad social, deben gratitud los periodistas. Imperecedero agradecimiento al señor Gómez Millán, á Maldonado y á los obreros, en fin.

Clinica Inglesa

Para enfermos de medicina y cirugía. Asistidos por su médico particular. Cuenta esta Clínica con sala de operaciones, enfermas con título profesional, y habitaciones de primer orden. Calle Luis Montoto SEVILLA Teléfono 1241

DE FUTBOL

Nueva Junta directiva del Victoria F. C.

El pasado miércoles 30, celebró Junta general extraordinaria la citada Sociedad deportiva, en su domicilio social, Correduría, 55, para la elección de nueva Junta directiva para la próxima temporada, resultando elegida por unanimidad la siguiente:

Presidentes honorarios: don Antonio Cantos, don Miguel Casado Rubio, don Carlos Casajuana, don Francisco López Bernal, don Luis Chaves González y don Antonio Ramírez Aguayo.

Presidente efectivo, don Joaquín Chacón López. Vicepresidente, don Antonio García Claro. Secretario, don Diego Gallardo Grau. Vicesecretario, don Manuel Jiménez.

Tesorero, don Manuel Chacón López. Contador, don Rafael Gil. Vocales: don Miguel Romero Rodríguez, don G. Belis Miralles y don Cándido Liñán Larros.

Capitán del primer equipo, don Francisco Pérez. Jefe de material, don Diego Moreno.

Dr. Arana

Consulta, operaciones de la vista. Especial de la catarata. Sagasta, 23.

El crimen de la taberna de la Misericordia

Antonio Barcia, Agustín González, José Tinoco Veli, Manuel Jiménez y Francisco González, procesados como autores del crimen cometido en la taberna «La Misericordia», de Sanúcar la Mayor, nos escriben una sentida carta rechazando las imputaciones que se le han hecho últimamente, reafirmando su inocencia y demostrando vehementes deseos de comparecer ante el Tribunal que ha de juzgarlos, en la seguridad de que ese día se demostrará su inocencia.

Zapatos de lona á diez pesetas

ALFALFA, 10, esquina á Candilejo

LABRADORES!

Aventadora nueva, número 6. Costó 1.600 pesetas. Se vende en 1.000.

Empedora de paja, la mejor, patentada.

Camión "Mercedes"

5 toneladas, seminuevo. Fernandez y González, 18

EL RUBIO

Lora del Río

Los pasados días, convocados por el delegado gubernativo de este partido, teniente coronel don Joaquín Mañas, se reunieron los más valiosos elementos de este pueblo para la constitución del Comité local del partido de Unión Patriótica.

El alcalde dió cuenta del objeto de la reunión y después hablaron varios concurrentes, cerrando los discursos uno muy elocuente del delegado gubernativo.

Después se procedió á la proclamación del Comité, que quedó integrado por los siguientes señores: Don José María Pardillo, presidente.

Don Francisco Pérez Martín, vicepresidente. Don José Cró Pardillo, contador.

Don Juan Pérez Rodríguez, secretario.

Don Antonio Caro Pardillo (menor), vicesecretario.

Vocales: don Antonio Pérez Montañón, don Manuel Fernández García, don Antonio Pérez Caro (menor), don Francisco Pardillo Martín, don Manuel Martín Caro, don Antonio Díaz Pérez, don Pablo Pardillo Prada y don Manuel Rubio Caro.

El acto terminó con un nuevo discurso del señor Mañas, que fué muy aplaudido.

El homenaje al marqués de Aracena

En los pueblos del distrito de Aracena, la noticia del homenaje al ilustre prócer serrano marqués de Aracena, ha sido acogida con gran entusiasmo, organizándose suscripciones en todas las localidades, con carácter popular, para adquirir las insignias correspondientes al cargo de gentil hombre con ejercicio, alta y justa merced otorgada por su majestad el Rey, como premio á los incontestables servicios prestados por don Javier Sánchezdarp y Calonge.

La Comisión organizadora del homenaje en Aracena ha quedado constituida por los señores don Rafael Muñoz, don Juan del Cid, don Rafael Pérez, don Manuel García Moreno, don Fidel Rubio, don Zacarías Rodríguez, don Antonio Pardo y don Manuel Márquez.

En Huelva preside la Comisión organizadora don Jesús González del Cid. Los amigos del marqués de Aracena y los que deseen contribuir á la suscripción, pueden enviar ésta bien á la Comisión de Aracena ó al administrador del marqués, Monsalves, número 12, Sevilla, advirtiéndose que la cantidad máxima es de cinco pesetas y la mínima de 25 céntimos, terminando el plazo el 5 de Agosto próximo.

Teniendo en cuenta los contados días transcurridos desde que se abrió la suscripción, ésta, no obstante, arroja ya una suma respetable.

En Aracena tendrá lugar una hermosa fiesta con motivo de la entrega de las insignias al hijo ilustre de aquella ciudad y concurrirán sus altezas reales los infantes y Comisones de los pueblos, incluso Huelva y Sevilla.

Entre ellos recordamos á don Luis Porras, don Francisco Javier Gamero, don José del Prado, don José Sosa, don Juan Cepeda, don Francisco y don Ildefonso Sanz, don Vicente Sayago, el señor cura párroco, don Francisco Arias, y el señor cura economo de Alanís.

Se encuentra enferma en Málaga la distinguida señora doña Sefelilla Martín, esposa de nuestro querido amigo don Lorenzo Caro.

—Pasan temporadas en Rota las distinguidas señoritas Concha y María de los Ríos Arévalo.—Co-responsal.

El "Liberal" y "El Defensor de Granada"

se hallan de venta en todos los puestos de periódicos.

Junta de Plaza y Guarnición de Alcazarquivir

ANUNCIO

El día 4 de Agosto próximo se verificará en el local de esta Junta, a las once horas, un Concurso de proposiciones libres, para la adquisición de los viveres y artículos que se relacionan y bajo las condiciones que se indican:

Table with 3 columns: ARTICULOS, Cantidades, Unidad de peso. Includes items like Aceite de olivas, Girbanzos, Arroz, Habichuelas, etc.

a) Las proposiciones, acompañadas de las muestras, se recibirán en las oficinas de esta Junta todos los días laborables, á partir desde la publicación de este anuncio hasta el día 31 del presente mes, inclusive, en cuya fecha quedará cerrada la admisión de unas y otras.

EL LIBERAL DE SEVILLA

FOLLETIN NÚM 115

CAROLINA INVERNIZIO

TERESA LA RESUCITADA

VERSION ESPAÑOLA

(AUTORIZADO POR LA CASA MAUCCI, DE BARCELONA)

—¿Terresa! Hizo un movimiento convulso y se quedó rígida, muerta. Antonio y los demás se descubrieron respetuosamente y el primero dijo con voz solemne: —¿Que Dios la perdone, si ha muerto en pecado, y tenga misericordia de ella! Los periódicos de Turín llevaron este suceso, según los deseos de Antonio y de Teresa, y mientras to-

muerta, porque la justicia se había cumplido.

EPILOGO

I

Era una espléndida mañana de Otoño. En la hermosa terraza de la suntuosa villa Pacho, que dominaba por su altura un hermoso panorama, envuelto en mantas estaba tendido en una butaca el barón Toby. Ya había perdido la esperanza de vivir, de gozar del cariño de Gina y de los besos de su Irma. El mal que hacía años le roía lentamente había llegado al término de su desarrollo, y él, á pesar de las esperanzas de los médicos, de su mujer y de los amigos, comprendía que se acercaba el término fatal. Y tenía miedo porque la duda lo atormentaba todavía, de que aquella mujer que se dedicaba enteramente á él como una enfermera buena y amorosa, tímida á los ojos del mundo, conservara en el fondo de su corazón un amor infiel, tal vez culpable. Había veces que el barón, mirando á Irma, le parecía ver en ella algún rasgo que

le recordaba á Alberto; pero no, debía ser el demonio quien lo hacía tener tales pensamientos. Irma era su hija, era de su sangre la duda era caducísima á un ángel y no lo merecía. La inesperada revelación del amor de Alberto por Teresa y su paternidad habían desconcertado al barón, que no estaba enterado del plan combinado entre el duque, el caballero Porro, Alberto y Hugo y también la condesa Dora, Magda, Teresa y Gina. Toby hubiera querido hablar en seguida con su mujer; pero esperó al día siguiente, mientras se encontraba sólo con ella, y su sonrisa le hacía olvidar las dudas que le habían atormentado toda la noche. Estaban comiendo juntos mientras Irma se encontraba en su gabinete dando la lección de piano. Gina estaba un poco palida por la emoción de aquella noche; pero esa palidez hacía resaltar el esplendor de sus ojos y sus rojos labios. El barón la devoraba con ojos de ardiente pasión. —Gina—le dijo después de un silencio de algunos instantes.—¿No te parece haber pasado esta noche como una pesadilla? ¿Todas esas extrañas revelaciones no te han desconcertado? La fantasía del

hombre es muy fecunda en inventar. Gina lo miró con natural sorpresa. —¿Entonces, tú has creído que eran inventos cuanto han dicho el duque, el caballero Porro y su mujer, representando á la muerta? —¿Cómo puede ser verdad? —¿Por qué no puede serlo? —Es posible que Alberto sea el hombre que ella quería, el padre de su hijo? —¿Y tú lo has dudado?—exclamó Gina con naturalidad.—Yo ya lo sabía desde hacía tiempo. —¿Tú? —Sí; pero no me creía autorizado para revelar un secreto que no me pertenecía. —¿No me has dicho tú misma que Alberto te había amado cuando era, todavía muy joven? —Te lo he dicho y es la verdad; pero también te dije que nuestro amor era puro como el de los ángeles, y cuando mi familia nos alejó porque él era muy pobre entonces y nunca hubiera dado el consentimiento para el matrimonio, nos resignamos con nuestro destino que nos separaba para siempre. La única confidencia de aquel amor era Teresa, que había tenido ocasión de apreciar la nobleza de sentimientos de que estaba dotado Alberto;

cuando yo me casé, ella se encontró muchas veces con él, porque yo le había rogado que lo vigilase porque temía que cometiese una locura. Alberto enfermó, Teresa le cuidó como una hermana de la caridad; la piedad que sentía por él se cambió en amor, que fué ardentemente correspondido. Y he ahí porque Teresa dejó mi casa, porque le parecía que cometía una mala acción conmigo; únicamente una mujer había adivinado aquel amor, Rosa, que fingiéndose amiga de Teresa inventó todas las infamias que ocasionaron el asesinato. Rosa odiaba á Teresa porque la había escogido por confidente y era criada de Antonio; odiaba á Alberto porque la despreciaba, porque había comprendido su maldad. El mismo Alberto me lo confesó todo cuando nos vimos; yo no sólo perdoné á Teresa, sino que la defendí, diciéndole que no la creía culpable. El barón escuchaba con ansia este relato. —Entonces, ¿Betto es verdaderamente hijo de Alberto? —¿No lo ha confesado públicamente? Alberto no es hombre que mienta, como no mentaría la señora Porro, Maraschina y esa pobre jorobada que sabían el secreto. El barón se puso en pie, apoyándose en el respaldo de la butaca

donde estaba su mujer, y la cubrió de besos, diciéndole: —Gracias; me quitas un peso del corazón. Gina levantó los ojos hacia él. —¿Cuál?—preguntó. —Nada, nada; ya te lo diré. Y volviéndose á sentar preguntó: —¿Qué ha dicho Irma de cuanto ha sucedido? —Está muy contenta por la alegría que han tenido Alberto y su hijo. —¿No te parece extraño que tenga que ser la madrastra del joven á quien ama? Porque estoy seguro de que ella ama á Betto. —Irma no conoce más que su deber, y lo mismo que yo no tiene más deseo que verte feliz. —Sí, sí, sois mejores que yo—murmuró el barón.—Entretanto, por ahora, no hablemos de matrimonio. Alberto tiene que pensar en su hijo y yo deseo antes recuperar la salud para gozar mejor de la felicidad que queréis proporcionarme. ¿Qué dirías si nos fuésemos á nuestra villa de Las Palmas, donde estuvimos los primeros meses de nuestro matrimonio? Me parecería que renovaba mi vida, y que recobraba la salud en aquella deliciosa paz campestre.

En el banquete popular del Ferrol, el
jo Primo de Rivera que la mujer es co-
laboradora entusiasta en la obra sal-
vadora que realiza el Directorio :

El Liberal

SEVILLA, 1.º.—INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

Por no aceptar el aumento de derechos
de las obras, los empresarios de ci-
nes y variedades acuerdan el cierre de
sus espectáculos para el próximo día 5

Los empresarios de cines y variedades acuerdan el cierre indefinido

Madrid 1 (2 m.)
Como consecuencia del acuerdo adoptado por la Sociedad de autores de aumentar los derechos sobre venta de localidades en salones de variedades y cinematógrafos, se ha celebrado una reunión de empresarios de esta clase de espectáculos.

No mostrándose conformes con el acuerdo de la Sociedad de autores, acordaron desde el próximo día 5 el cierre indefinido en toda España de los teatros de variedades. Respecto a los cinematógrafos se suprimirán las orquestas que ejecutaban intermedios, para evitar el pago de derechos.

Algunos empresarios se mostraron disconformes con este acuerdo, por tratarse en los cines de empresas eventuales y veraniegas en muchos casos.

Alargaron que quienes propusieron el acuerdo del cierre son empresarios que tienen ahora cerrados sus espectáculos.

No obstante estas pequeñas protestas, el acuerdo del cierre prevaleció.

En Madrid, el cierre afecta al teatro de la Latina, Ideal Rosales, Parque del Retiro, teatro de la Ciudad Lineal y los cines que ahora funcionan, cuyo número es bastante crecido.

En provincias el cierre alcanza a numerosos teatros y salones.

Únicamente permanecerán abiertos los Casinos de San Sebastián, Santander y Gijón, pues Mr. Marquet, director de estos Casinos, no segunda la actitud de la Asociación.

El cierre ocasionará el paro de más de mil músicos y de numerosos artistas. Muchos de estos últimos que tienen firmado contrato, presentarán la correspondiente denuncia a las autoridades para que éstas obliguen a los empresarios a abonarles una indemnización.

La actitud de la Sociedad de autores es completamente pasiva. El acuerdo fue adoptado en firme en Junta general y por tanto hasta que no se celebre nueva Junta no podrá modificarse el acuerdo.

Parte oficial de Guerra

Madrid 1 (2 m.)
Zona oriental.—Ayer mañana salió un aparato Martín Aye 3, pilotado por el teniente Leco, con objeto de bombardear las cosechas de Iguerin; pero al aparato se le paró el motor, y el aviador comenzó a planear, con dirección a Midar, siendo perseguido por un grupo de unos treinta moros, que en algunos momentos llegaron a adelantarse al aparato.

Este consiguió aterrizar a unos cinco kilómetros de nuestra línea. El aviador fué recogido por el moro Abd-el-Menal, que le defendió contra el grupo de enemigos y le salvó, llevándole a la grupa de su caballo.

Tan pronto como el aparato aterrizó salieron de Azis de Macar fuerzas de la harka, que fueron apoyadas por otras salidas de las posiciones de Hazum y Tahurait, las cuales consiguieron recoger el aparato y llevarlo hasta Azis de Midar.

Ha sido remediado con una cantidad en metálico el moro Abd-el-Menal, que salvó al aviador.

Zona occidental.—En el repliegue efectuado por el tabar de Regulares de Larache fué herido de menos gravedad el teniente don Antonio González Sánchez.

En el resto del territorio, sin novedad.

Sanciones a la justicia municipal

En la Presidencia han facilitado esta noche una relación de las sanciones impuestas por la Junta inspectora de la justicia municipal y publicada hoy por la «Gaceta».

En la Audiencia territorial de Cáceres se han impuesto cuatro sanciones de suspensión, cuatro de destitución, nueve de incapacidad definitiva, dos de incapacidad temporal y una de incompatibilidad.

En la Audiencia de Oviedo se han impuesto dos sanciones de suspensión, quince de destitución, una de incapacidad definitiva, tres de incapacidad simple, una de incapacidad absoluta y dos multas.

En el territorio de la Audiencia de Albacete tres sanciones de suspensión, cinco de incapacidad temporal y diez destituciones.

Quedan todavía por resolver ciento dos expedientes que corresponden a varias Audiencias.

Nuevos servicios de giros postales

Desde primero de Agosto entrará en vigor el convenio para el cambio de giros postales con los Estados Unidos, de Méjico y Puerto Rico.

Los derechos serán de diez céntimos por cada diez pesetas ó fracción.

El límite es de quinientas pesetas para los pagaderos en España y de cien dólares para los dirigidos a América.

De la famosa corrida de Inca

Lo que cuenta Valencia I a un redactor de «Heraldo de Madrid»

Madrid 1 (2 m.)
Esta mañana llegó a Madrid el espada Valencia I, que ha estado en Inca con ocasión de los incidentes ocurridos, siendo testigo de cómo se desarrollaron los sucesos.

Con Valencia I habló un redactor de «Heraldo de Madrid», al que ha hecho las siguientes manifestaciones:

Dice que llegó a Inca el sábado, por la mañana, en automóvil, acompañado de varios amigos. Inmediatamente se trasladó a la plaza, en unión de Fuentes Bejarano.

Vimos—dice—los toros, que eran desproporcionados para la pequeñez del ruedo de la plaza; pero en este detalle no hicimos hincapié. Fuentes Bejarano reparó que había un toro tuerto, y nos lo dijo. La lesión que sufría el toro era reciente.

El encargado de los corrales nos manifestó que se habían acometido los toros, y que quizá en la lucha se había quedado tuerto.

Advertimos asimismo que no había sobrero, y al preguntarle sobre este extremo al representante de la Empresa, nos dijo:

—Aquí nunca hay sobrosos. Nos retiramos de la plaza, a la una y media, mal impresionados; pero sin pensar que se pudiera provocar el conflicto.

Visitamos también la enfermería, que encontramos en malísimas condiciones. En ella no había mesa de operaciones ni material para una cura de importancia.

Dice asimismo que los caballos no reúnen las condiciones debidas para la lidia, y por ello, los picadores se negaron a torear.

Agrega que habló con el representante de la Empresa, al que expuso las quejas; pero éste, en un principio, negó hasta que el toro estuviese tuerto, hasta que por fin se convenció.

—Era nuestro deseo dar facilidades a la Empresa, a pesar de lo del toro tuerto. Yo di sobre esta punta una solución.

Recordé que en Segovia una vez llevaron un toro tuerto y la Empresa convino con los espadas, que al que le tocase aquél recibiría mil pesetas como indemnización.

La Empresa de Inca se avino a pagar quinientas.

Sobre las deficiencias de la enfermería no formulamos reclamación.

Mi hermano, al conocer la solución, dijo que si le tocaba a él el toro tuerto renunciaría a la indemnización. Y en efecto, a mi hermano le correspondió en el sorteo.

Un profesor de equitación había fallado que los caballos reúnen condiciones, y como los picadores no acataban este juicio, fueron detenidos y llevados a la cárcel.

Se conminó a los matadores para que obligasen a los picadores a torear y aquellos contestaron que no podían hacer tal cosa.

Entonces un delegado de la autoridad expresó un juicio denigrante para los matadores.

—Esto quiere decir que lo que tienen ustedes es miedo y por eso no quieren torear.

Yo protesté de tal afirmación. Me han dicho—añadió Valencia I—que mi hermano está acusado de desacato a la autoridad por no haber acudido al llamamiento del delegado, aunque yo fui en su nombre a enterarme de lo que quería.

Ya por la tarde, poco antes de la hora señalada para comenzar la corrida, el delegado propuso que se enviase a la cárcel la ropa a los picadores para que allí se vistiesen.

Yo le hice observar lo deshonesto que era esta solución, y propuse, siendo aceptado, que se pu-

siera en libertad a los picadores. Esto se hizo media hora antes de la señalada para comenzar la corrida.

Los picadores vinieron al hotel y mi hermano les pidió que torearán, a lo que se negaron.

Entonces los tres espadas, que eran Valencia II, Facultades y Fuentes Bejarano, en unión de los seis picadores, fueron detenidos y paseados por las calles seguidos del pueblo que les increpaba furiosamente.

Se decía que casi todo el pueblo formaba parte de la Empresa, pues ésta se había organizado en Sociedad, constituida por acciones de a 25 pesetas cada una, y el número de suscriptores pasaba de mil.

Todo el vecindario con un grito enoecedor, se situó frente a la cárcel, y allí permaneció vociferando y amenazando, hasta que uno de la Empresa dijo:

—¡Bueno, señores, ya está bien! Valencia I, desoso de solucionar el conflicto, se ofreció a matar solo los seis toros.

La Sociedad de toreros y apoderados ha dejado en libertad a sus asociados para que puedan torear la corrida y tratar con la Empresa de Inca, y se sabe que varios matadores hacen gestiones cerca del representante de la Empresa, que se encuentra en Madrid, para torear dicha corrida.

Se sabe que a consecuencia de este suceso ha dimitido el Ayuntamiento, en pleno, de Inca, y que el alcalde ha pedido que los toreros sean protegidos y se les traslade a Palma de Mallorca.

La charlotada de anoche

Anoche hubo charlotada por la cuadrilla de Llapisera, don José y Charlot, que tuvo un buen éxito.

Después, en la parte seria, se lidiaron cuatro novillos de Hidalgo. Dos de ellos fueron fogueados.

El sevillano Rubichi, bien con la muleta y breve matando. Fué ovacionado.

Ginés Carrión, mal. Fué pitado.

En la Casa del Pueblo

Abogó por la construcción de ferrocarriles estratégicos que unan al Ferrol con el resto de España, a lo que tiene perfecto derecho.

A continuación, el general Martínez Anido dijo que levantaba su copa para sellar con sus palabras el homenaje que se rendía al general Primo de Rivera.

Soy ferrolano—añadió—y siento el orgullo de serlo. No puedo olvidar, a pesar de una ausencia de tanto tiempo, que corre por mis venas sangre ferrolana, porque de aquí era mi madre.

Al terminar el señor Martínez Anido sonaron muchos aplausos y vítores a España, al Rey, a Galicia y al Ferrol.

Luego el general Primo de Rivera dijo que recogía todas las aspiraciones de Galicia para estudiarlas conjuntamente.

El Ferrol—añadió—es un pueblo grande, porque es hijo de marinos de guerra, que pueden llamarse a su vez, hijos predilectos del Ferrol.

Dijo que los aplausos que se le tributan no son para él, sino para lo que representa.

Ensalzó la campaña gallega. Dijo que los problemas del Ferrol no los olvida nunca, sino que en la soledad de su despacho dedica al estudio de los mismos los ratos que le dejan libres sus otras atenciones.

No quiero recoger—agregó—las palabras de los que dicen que no representamos lo que deberíamos representar. Sólo digo que este Gobierno representa y representará a la verdadera España.

Añadió que piensa con el pensar de España y que por ella trabaja y por ella sufre.

Declara ser hombre de fe, y como tal, que tiene grandes esperanzas en el resurgimiento de España.

Los hombres—que hicimos el movimiento de 13 de Septiembre, pusimos la vista en los intereses de la Patria porque sabemos que estábamos asistidos de la opinión.

Creo que el esfuerzo realizado en 13 de Septiembre no es sólo obra mía. Soy hombre de fe porque soy militar, y por esto creo que en el movimiento entró en mi ayuda el cielo, que no me deja solo porque trabajo por el bien del pueblo.

Además contamos con el Ejército de mar y tierra, unido como un solo hombre, y contamos con vuestra asistencia para hacer una España grande. Por eso trabajaremos todo lo necesario hasta ver cumplida nuestra obra.

Es lo saben la Unión Patriótica, los Somatenes y los exploradores. Estos constituyen el somatén del porvenir, porque animosos y entusiastas trabajan por el bien general, siendo una esperanza para España.

Nos ayuda también en esta obra

Los viajes del Presidente

Detalles de la estancia en Ferrol

Ferrol.—Esta tarde, a la una, llegó el marqués de Estella acompañado del general Martínez Anido.

Le esperaban antes de la entrada en la población, el capitán general de la octava región, el gobernador civil y otras autoridades.

En la Puerta Nueva esperaban al Presidente las autoridades civiles, militares, marítimas, eclesiásticas y todo el elemento oficial con representaciones del Somatén y de la Unión Patriótica.

Una batería de esta Comandancia le rindió honores.

El marqués de Estella le revistió. Las calles estaban engalanadas y llenas de personas.

Inmediatamente, en el Ayuntamiento tuvo lugar una recepción oficial para las fuerzas vivas y el elemento oficial.

Una comisión de concejales le entregó un escrito conteniendo varias peticiones.

Banquete popular

El general Primo de Rivera pronuncia un interesante discurso

Ferrol 31 (11-30 n.)
En el teatro Jofre se verificó el anunciado banquete popular en honor del Presidente del Directorio.

Los palcos estaban ocupados por distinguidas familias.

Presidieron los generales Primo de Rivera y Martínez Anido, el vicealmirante Joly, otras autoridades y el conde de Zubiria.

Los comensales eran alrededor de quinientos.

El alcalde ofreció el banquete, haciendo un resumen de las aspiraciones del Ferrol, como primer departamento y primera base naval de España.

Solicitó la protección del Directorio.

Abogó por la construcción de ferrocarriles estratégicos que unan al Ferrol con el resto de España, a lo que tiene perfecto derecho.

A continuación, el general Martínez Anido dijo que levantaba su copa para sellar con sus palabras el homenaje que se rendía al general Primo de Rivera.

Soy ferrolano—añadió—y siento el orgullo de serlo. No puedo olvidar, a pesar de una ausencia de tanto tiempo, que corre por mis venas sangre ferrolana, porque de aquí era mi madre.

Al terminar el señor Martínez Anido sonaron muchos aplausos y vítores a España, al Rey, a Galicia y al Ferrol.

Luego el general Primo de Rivera dijo que recogía todas las aspiraciones de Galicia para estudiarlas conjuntamente.

El Ferrol—añadió—es un pueblo grande, porque es hijo de marinos de guerra, que pueden llamarse a su vez, hijos predilectos del Ferrol.

Dijo que los aplausos que se le tributan no son para él, sino para lo que representa.

Ensalzó la campaña gallega. Dijo que los problemas del Ferrol no los olvida nunca, sino que en la soledad de su despacho dedica al estudio de los mismos los ratos que le dejan libres sus otras atenciones.

No quiero recoger—agregó—las palabras de los que dicen que no representamos lo que deberíamos representar. Sólo digo que este Gobierno representa y representará a la verdadera España.

Añadió que piensa con el pensar de España y que por ella trabaja y por ella sufre.

Declara ser hombre de fe, y como tal, que tiene grandes esperanzas en el resurgimiento de España.

Los hombres—que hicimos el movimiento de 13 de Septiembre, pusimos la vista en los intereses de la Patria porque sabemos que estábamos asistidos de la opinión.

Creo que el esfuerzo realizado en 13 de Septiembre no es sólo obra mía. Soy hombre de fe porque soy militar, y por esto creo que en el movimiento entró en mi ayuda el cielo, que no me deja solo porque trabajo por el bien del pueblo.

Además contamos con el Ejército de mar y tierra, unido como un solo hombre, y contamos con vuestra asistencia para hacer una España grande. Por eso trabajaremos todo lo necesario hasta ver cumplida nuestra obra.

Es lo saben la Unión Patriótica, los Somatenes y los exploradores. Estos constituyen el somatén del porvenir, porque animosos y entusiastas trabajan por el bien general, siendo una esperanza para España.

Nos ayuda también en esta obra

salvadora la mujer; por eso le dimos el voto, para que acudan a las urnas y de ellas salga la voluntad nacional.

Seguiremos nuestra obra con fe y con entusiasmo, y a todos los que se opongan en nuestro camino, los despreciaremos.

Seguiremos nuevos derroteros con objeto de inyectar al país nueva savia.

Está evidentemente demostrado que nos asiste en nuestro trabajo el pueblo español, pues después de un largo caminar por los pueblos, cuando entramos en las poblaciones somos objeto de entusiastas manifestaciones por parte de las multitudes, y en todos los balcones vemos mujeres que aplauden y no faltan tampoco ramos de flores que lanzan manos femeninas, y a veces también niños que aquellas alzan en sus brazos, nos piden con entusiasmo que trabajemos por España.

En nuestro largo camino, las mujeres nos alientan con el fuego de sus miradas.

Agregó después que tenía fe en la salvación de España, y que cuando comenzó a trabajar el Directorio en el nombramiento de gobernadores civiles, acudió a los hombres que se hallaban en el ostracismo, en los laboratorios, en las clínicas, en sus despachos, entregados al estudio.

Dedicó después un elogio a la labor que vienen realizando los delegados gubernativos, persiguiendo el caciquismo con el mayor interés, para hacerlos desaparecer de raíz.

—¿Que a dónde vamos? A trabajar por el resurgimiento de España, y como la opinión nos acompaña por todas partes, creo lo logharemos.

Antes los militares eran unos y los paisanos otros. Hoy todos estamos unidos. Es decir, ahora vosotros con nosotros y mañana será nosotros con vosotros.

Así es como se hace una España grande y culta. En este momento se oyen vivas, y al advertirlo el Presidente, dijo:

—No me importa que haya excitaciones; eso demuestra que todavía existe opinión, y si la opinión no se manifiesta, faltaría la asistencia y nosotros seríamos un ejército frío.

Terminó diciendo: Que el vino que bebemos hoy nos inyecte en las venas el entusiasmo, y unidos todos, trabajemos por la salvación de España.

Novillos en Valencia

Valencia.—Se lidiaron ocho novillos de Villamarta, por las cuadrillas de Zurito, Martín Agüero, Latorre y Litri.

En el primero hizo Zurito una buena faena con la capa, dando lances ceñidos que se aplaudieron.

Con la muleta estuvo cerca y artístico para una estocada alta y después un gran volapié. (Ovación y petición de oreja).

En el segundo fué aplaudido Martín Agüero al lancear con el capote.

A Latorre se le ovacionó en un quite muy torero.

Martín Agüero encontró al novillo quedado é hizo con la muleta una faena vulgar para dos pinchazos arriba y un volapié, que mató sin puntilla.

Con el tercero hizo Latorre una superior faena de muleta, estando sólo con el novillo. Sobresalieron varios pases naturales y de pecho, para una buena estocada, que mató sin puntilla. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

En el cuarto, Litri estuvo vulgarote en los lances.

Hizo con la muleta una faena sosa para un pinchazo sin soltar, al que siguió otro y media estocada desprendida. Descabelló con la puntilla.

Al quinto novillo, un picador le dió un reflezado, dejándolo cojo.

Zurito estuvo bien con el capote. Con la muleta trasteó con brevedad, para un pinchazo y una estocada alta. Terminó con un descabellado.

En el sexto, Martín Agüero toro por verónicas vulgares.

Con la muleta estuvo valiente y dió una estocada coisal. (Ovación y vuelta).

En el séptimo, Latorre estuvo aceptable con la muleta y breve con el estoque.

Al octavo lo lanceó de capa Litri con mucha valentía, sufriendo un serio achuchón.

Comenzó bien su faena de muleta, pero al ser achuchado por el bicho se encorajizó y dió magníficos pases de pecho y otros en redondo y afarolados, para una estocada en lo alto de efecto fulminante. (Ovación estruendosa y concesión de oreja). El público, entusiasmado con la faena del Litri, se arrojó al ruedo y sacó en brazos al valiente, que, y así le condujo hasta la fonda, en medio de grandes aclamaciones. Como la ovación continuara

en la calle, Litri tuvo que ascender al balcón para dar las gracias.

De Morón

El pasado día 29 terminó su contrato en el teatro Pascual la compañía Alpuente, poniendo en escena la comedia de Martínez Sierra «Madame Pepita».

—Ha debutado en el mismo coliseo la compañía de zarzuelas de Cardoso.

—Se están llevando a cabo por el Ayuntamiento grandes reparos en el piso de las calles Alfonso XII, Cánovas del Castillo y otras de esta localidad.

Aplaudimos al señor alcalde por este acuerdo, que bastante falta hacía dicha reconstrucción a las mencionadas vías.

—Respecto al edicto dictado por la Alcaldía para la circulación de vehículos de tracción mecánica, a pesar de la activa vigilancia que se está llevando a cabo, siguen infringiendo los conductores el citado edicto en todas sus partes, pues algunos que acoso ignoran tal publicación, marchan con extraordinaria velocidad por el interior de la población, a más de llevar abierto el tubo de escape. En caso de que dichos dueños ó conductores no modernen su marcha en lo sucesivo, y no marchen conforme indicaron los preceptos del aludido edicto, nos veremos en la necesidad de formar el número de sus respectivos matrículas y denunciarlos a la Alcaldía, toda vez que el alcalde se han sabido toma severas medidas en todo cuanto atañe a este porfido asunto.

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a la niña maestra nacional doña Elena Garrido Pramo, y a su distinguido hijo, igualmente maestro nacional, don José Morillas Garrido.—Corresponsal.

Real orden sobre transporte por carreteras de automóviles nuevos; segundo circuito automovilista que se celebrará en San Sebastián del 22 al 24 de Septiembre; el arbitrio municipal sobre la gasolina en Sevilla y otras varias noticias de interés.

Compañía al número un hermoso mapa general de las carreteras de Andalucía y Badajoz.

Guadalcanal

Próximamente se celebrará la feria en ésta, y el Ayuntamiento debe de tomar sus medidas para mejorar las calles, especialmente la denominada Concepción, la cual, a más de tener un pavimento péstil, carece de alumbrado, como casi todas las demás de la población, a excepción de las seis ó siete que constituyen el centro.

Sobre la luz eléctrica ya nos hemos ocupado varias veces, sin conseguir nada, pues el Ayuntamiento se disculpa con decir que tiene que renovar el contrato con la casa abastecedora del fluido; pero mientras el pueblo se encuentra a obscuras.

—Salíó para Madrid el médico de ésta, don Eusebio Mirón, acompañado de su padre.

—Por EL LIBERAL nos enteramos que el ministerio de Hacienda concede un crédito de bastantes pesetas para la construcción de carreteras a la provincia de Sevilla; he aquí ahora el momento oportuno para solicitar del Directorio la construcción de la carretera Llerena-Cazalla que atraviesa por nuestro pueblo.

Creemos que no pasará esto inadvirtido por los tres Ayuntamientos y solicitarán lo ya mencionado, ya que tienen el apoyo moral de valiosas personas.

—Parece que en parte ha sido solucionado el conflicto de la venta de carnes, gracias a la intervención de nuestro alcalde, el cual ha dado órdenes para que permanezca la Plaza de Abastos abierta durante las primeras horas de la noche, lo cual era muy justo, y además, conveniente, para evitar las aglomeraciones de público por las mañanas.

Ahora sólo falta que se tomen medidas para hacer que la carne se abarate y se den mejores calidades al mercado.

—Anoche celebró sesión el Ayuntamiento para concertar algunas bases sobre la construcción del Somatén en ésta.

—Lo que es de verdadera necesidad es el arreglo del pequeño Hospital, ya que se encuentra en malísimo estado, así como la sala de operaciones del mismo, la cual, a más de carecer de todo el instrumental necesario, corre peligro de hundirse.

Por conducto que nos mereció entero crédito, sabemos que nuestro buen alcalde, señor Chamizo, donó hace unos dos meses quinientas pesetas para el arreglo y mantenimiento de los «cogidos»; mas dicha cantidad no fué suficiente para atender a todas las necesidades del ya mencionado Hospital.

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a don Tomás Álvarez y Arenas, delegado militar de este distrito, y a don Luis Almeda, capitán de la Guardia civil.—Corresponsal.

Cafés «LA CORONA», los mejores, 8,9 y 10 ptas. el kilo

«EL ISTMO» Proveedor de la Real Casa CORDOBA, 4 y 6

Nuestras primera, segunda y tercera planas son invariablemente la edición de la noche, y las cuarta, quinta y sexta la edición de la mañana.

TARIFA DE PUBLICIDAD DE EL LIBERAL

ARTICULO COMERCIAL Y COMUNICADO

Artículo de índole especial, precio convencional.

Artículo o comunicado, en primera plana, línea de texto. Ptas. 2,00

Artículo o comunicado, en plana interior, línea de texto. » 1,25

Entrefilet, plana interior, publicado entre el texto, cada línea. » 1,00

NOTICIAS DE SOCIEDAD Y NECROLÓGICAS

Incluidas en la Sección de Sociedad, línea. » 1,50

Incluidas en la Sección de Cartera de Noticias, línea. » 1,00

Estas mismas noticias, en sueltos más extensos (de 20 líneas en adelante), cada línea. » 0,75

CARTERA DE NOTICIAS

Línea del cuerpo 8. » 1,00

Intercaladas entre las noticias de interés general y a colocar según convenga al ajuste del periódico.

RECLAMOS

Línea de 12 1/2 ceros (57 mm.), cuerpo 8. » 0,50

Se publican en todas las planas, exceptuando la primera y sin derecho a elección de sitio.

INDICADOR ECONOMICO

Por cada palabra. » 0,10

Anuncio especial, colocado en el centro del Indicador Económico, por cada línea. » 1,00

ESQUELAS MORTUORIAS Y ANIVERSARIOS